



Областная газета

Кузбасс

www.kuzbass85.ru

Волшебный сентябрь

12+

Издается с 7 января 1922 г.

67 (27003) Четверг, 16 сентября 2021

Секреты опытного садовода

14

О простых и настоящих людях

Наша коллега – среди лучших журналистов страны

4



Красочный талисман для закаленных девчонок!

Акция «Сто добрых дел» в честь грядущего юбилея нашего издания продолжается

8



■ Фото Федора Баранова.

Долгожданное новоселье юргинцев

35 семей переселенцев из ветхого жилья и дети-сироты получили ключи от квартир в новом доме

Жилищный задел на будущее

Для новосёлов Цветковых из Юрги нынешний сентябрь – долгожданный месяц. Ещё недавно семья из четырёх человек проживала в хрущёвке на улице Строительной. В далёком 1959-м квартиру в этом доме получили бабушка и дедушка Владис-

лава, главы семейства, с тех пор она передавалась по наследству. Однако с каждым годом жить там становилось всё тяжелее и тяжелее.

«Ремонт несколько лет назад делали, но дом продолжал рушиться. У нас, к примеру, потолок протекал, да и у соседей проблем хватало, – рассказал Владислав Цветков. – Жильё взамен вет-

хого ждали долго, наш дом признали аварийным в 2016 году. Рады, что нам дали новую квартиру. Хорошая трёшка, планировка здесь, конечно, лучше, чем в старой квартире. Это задел на будущее, в первую очередь, для наших детей – сына и дочери».

ОКОНЧАНИЕ НА 9-Й СТР.



панорама новостей

// СТРОИТЕЛЬСТВО

Преобразования на юге

Вчера, 15 сентября, рабочий день губернатора Сергея Цивилева прошёл в Новокузнецке. Глава региона проинспектировал ход строительства и реставрации ряда социальных объектов.

Так, он оценил, как идёт возведение и ремонт на двух дошкольных учреждениях, и объявил о запуске в Кузбассе программы капитального ремонта «Мой новый детский сад».

«Наш проектный институт «Кузбасспроект» подготовил варианты типовых красивых, комфортных, адаптированных к климату региона детсадов, – сказал губернатор. – Детсад № 235 стал пилотным объектом программы, далее она будет реализовываться в других районах области. Главы территорий на конкурсной основе отберут дошкольные учреждения в своих территориях, подадут комплект документов в правительство Кузбасса. И мы будем решать, где, в какой год и какой детский сад будем ремонтировать».

Уже 1 октября проекты будут презентованы.

Напомним, что здание детского сада – начальной школы № 235 в Новокузнецке взялись ремонтировать после того, как на его плохое состояние на прямую линию президенту РФ Владимиру Путину пожаловалась



бабушка одного из бывших воспитанников.

Сегодня, по распоряжению губернатора, отреставрирована и утеплена крыша, сняты старые полы, идёт замена коммуникаций, окон, обивка старой штукатурки, благоустройство двора.

Кроме того, Сергей Цивилев посетил стройплощадку двухэтажного детского сада в Новоильинском микрорайоне. Здание на 190 мест будет сдано в 2022 году.

Кинотеатр «Коммунар» тоже стал объектом инспекции Сергея Цивилева. Реставрация старейшего здания города завершена на 80%.

«Коммунар» проще было снести и построить новый, но мы приняли решение, что будем именно реставрировать, – отметил губернатор. – Новокузнецк – Город трудовой доблести, его создавало много людей, и нельзя прерывать связь поколений. Это уникальнейший проект по степени сложности. Здание пришлось переделывать под современную сейсмике, теперь оно может выдерживать до восьми баллов. Здесь применили лучшие материалы, оборудование, акустику. К концу октября уже завершат благоустройство прилегающей территории. «Коммунар» сдадут до конца этого года, и ребята смогут посмотреть предновогодние спектакли уже в обновлённом здании».

Большой зал кинотеатра включает 231 место, в том числе три для людей с ограниченными возможностями здоровья. После капремонта в здании также разместится Новокузнецкий театр кукол «Сказ». Стоимость работ по реставрации составила более 400 миллионов рублей из консолидированного бюджета.

Также губернатор Кузбасса вместе с заместителем министра здравоохранения РФ Олегом Салагаем приняли участие в церемонии открытия инфекционной больницы в Новокузнецке.

Пресс-служба АПК.

// ПЕРСПЕКТИВЫ

Мэр Кемерово Илья Середюк во второй раз вступил в должность

Вчера в администрации столицы Кузбасса прошла церемония инаугурации: председатель местного горсовета Николай Сенчуров озвучил решение депутатов от 10 сентября сего года об избрании главой города Кемерово Ильи Владимировича Середюка, который руководил муниципалитетом с осени 2016 года и вручил ему удостоверение градоначальника. Сити-менеджером Илья Владимирович назначен до 2026 года.

Это по-настоящему знаковое событие. Ведь ранее мэр столицы Кузбасса избирался кемеровчанами прямым голосованием. Так было всегда в постсоветской истории. Но в начале 2019 года областной парламент проголосовал за изменения в статью 2 закона Кемеровской области от 13 ноября 2014 года «Об отдельных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований», упразднив пункты, касающиеся выборов глав Кемерово и Новокузнецка. Теперь вместо непосредственно кемеровчан глав города выбирают депутаты местного совета. Простым голосованием.



■ Фото Сергея Гавриленко.

Соперниками Середюка стали претенденты, безусловно, достойные, но из, так сказать, иной весовой категории. Это директор МБУ «Кемеровские автодороги» Евгений Ветров, председатель регионального отделения партии «Родина» Артём Матвеев и гендиректор АО «КемВод» Андрей Харламов. В результате программа социально-экономического развития города на ближайшие годы, представленная Середюком, оказалась для депутатов наиболее убедительной.

На церемонии инаугурации Илья Середюк произнёс сло-

ва присяги, пообещав «осуществлять данные полномочия исключительно в интересах населения города». Также он сообщил журналистам, что будет уделять повышенное внимание вопросам экологии, создания новых рабочих мест и благоустройства. При этом на вопрос о том, отличаются ли ощущения всенародно избранного мэра и сити-менеджера, за которого проголосовали депутаты простым поднятием рук, ответил уклончиво. Мол, и то, и другое волнительно...

Наталья Гузева.

// ЕДГ-2021

Важен голос каждого

В преддверии Единого дня голосования губернатор Кузбасса выступил с обращением перед жителями региона. Сергей Цивилев призвал граждан принять участие в выборах.

«Уважаемые жители Кузбасса! – цитирует Сергея Евгеньевича пресс-служба АПК. – 17, 18 и 19 сентября в России пройдут выборы депутатов Государственной Думы восьмого созыва. Также предстоят выборы депутата Законодательного собрания Кузбасса по Мысковскому округу. В 17 городах и районах жители будут выбирать депутатов местных советов, в том числе в Кемерове и Новокузнецке.

На сегодняшний момент 1676 постоянных и 19 временных избирательных участков Кузбасса готовы к работе. Каждый из них подготовлен в соответствии с требованиями Роспотребнадзора: в

достаточном количестве имеются средства индивидуальной защиты как для избирателей, так и для членов комиссий.

Для тех, кто не может проголосовать на участке, существует возможность надомного голосования, для этого необходимо подать заявление в свой избирком.

Уважаемые кузбассовцы! Избирательное право есть у каждого из нас. И от каждого из нас зависит, как мы им воспользуемся в столь важный для страны момент. Я призываю всех, кому небезразлично будущее Кузбасса и России, прийти на избирательные участки и поддержать ту партию и тех кандидатов, чьи идеи и программы вам наиболее близки.

Мы выбираем вместе, важен голос каждого!»

Напомним, на этот раз в связи с пандемией выборы будут проходить в течение трёх дней.

Пресс-служба АПК.

// ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ



Тепло без сбоев

В Кузбассе завершается запуск теплоснабжения. По поручению губернатора Сергея Цивилева в этом году он производится раньше, чем обычно, с 10 сентября. Связано это с холодной дождливой погодой.

По данным Министерства жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса, на 15 сентября 2021 года по области подключение тепла идёт во всех территориях. На сто процентов процесс завершён в пяти: это Мариинский район, Прокопьевский, Топкинский, Чебулинский, Яшкинский округа.

В целом тепло подано в 10248 многоквартирных домов (45% от всех по области), 458 школ (67%), 715 детсадов (78%), 263 больницы (68%).

Коммунальщики напоминают, что запуск тепла – процесс поэтапный, поэтому отопление в домах может появиться не сразу, а в течение нескольких дней.

Так, в завершающей стадии подключение объектов социальной сферы в контуре Кузнецкой ТЭЦ. В Новокузнецке теплом обе-

спечены 100% детских садов, школ и других образовательных учреждений в Центральном, Куйбышевском и Кузнецком районах. В Орджоникидзевском районе школы подключили на 100%, заканчивается подключение детских садов, готовность – 90%.

Самая крупная электростанция в Кузбассе Томь-Усинская ГРЭС также полностью готова к зиме. Вчера началось подключение к теплу жилых домов в Мысках. В социально значимых объектах здесь батареи уже потеплели.

В Кемерове подача тепла стартовала 13 сентября. По информации диспетчерской МБУ «Кемеровская служба спасения», в 58,2% многоквартирных домов поступило тепло. Общее количество домов города, подключённых к отоплению, составляет 1723 из 2959.

Тепло получают также объекты соцкультбыта: 132 детских комбината из 183 (72,1%); 63 общеобразовательных учреждения из 85 (74%); 52 больницы из 63 (82,5%). В работе 61 котельная из 64 (95,3%).

Надежда Бойкова.

// АНОНС

В Кемерове 18 сентября с 12.00 до 14.00 пройдёт акция по раздельному сбору отходов «Экодвор». И это будет её шестой день рождения. Желающих приглашают по адресу: улица Карболитовская, 166.

// ТУРИЗМ

Египет встречает кузбассовцев

На этой неделе, 14 сентября, возобновились авиарейсы из Кемерово и Новокузнецка на курорты Египта.

Рейсы в Хургаду и Шарм-эль-Шейх будут выполняться один раз в 10 дней авиакомпанией «Северный Ветер» на самолётах Airbus-321 вместимостью 218 кресел.

«Напомню, что все туристы, прибывающие в Египет, обязаны предъявлять результаты ПЦР-теста на коронавирус, сданного не позднее чем за 72 часа до въезда в страну, – рассказал заместитель губернатора Кузбас-

са по промышленности, транспорту и экологии Андрей Панов. – Для россиян, прибывающих в египетские аэропорты курортных городов Хургада, Шарм-эль-Шейх, справка с результатами теста из России не обязательна. Но в случае её отсутствия необходимо будет пройти тестирование непосредственно по прибытии. Результаты теста, сделанного в аэропорту курортов, сообщат через 12-24 часа, на это время туристы должны самоизолироваться в отеле и обслуживаться в номерах, до отеля им будет предоставлен отдельный трансфер».

Как сообщает Министерство транспорта Кузбасса, туристы, вакцинированные препаратом «Спутник V» и другими, освобождены от требования о предоставлении справки с результатами ПЦР-теста. Им надо будет представить сертификат о полной вакцинации двумя дозами, произведённой не позднее чем за 14 дней до въезда в Египет. Граждане Российской Федерации должны представлять сертификат, распечатанный с сайта www.gosuslugi.ru, на английском языке с QR-кодом.

Барвара Чеботаева.

// ЮБИЛЕЙ

Под винтом железной стрекозы

Кемеровский авиаотряд специального назначения Росгвардии отметил юбилей.

Начальник Управления Росгвардии по Кемеровской области – Кузбассу генерал-майор Юрий Кель поздравил личный состав кемеровского авиационного отряда специального назначения с 30-летием подразделения.

«Кемеровских лётчиков всегда отличали профессионализм, преданность своему делу и любовь к родной земле. За три десятилетия вы стали незаменимыми помощниками в кузбасском небе. Сотни успешных поисково-спасательных операций и оперативно-разыскных мероприятий – спектр ваших задач обширен. Вы всегда готовы прийти на помощь и оказать содействие коллегам, когда это потребует. Ветераны службы могут гордиться продолжателями своего дела. Уверен, что молодое поколение лётчиков ждёт новые высоты», – обратился к сотрудникам отряда руководитель территориального органа Росгвардии.

А недавно лётчики провели акцию «День открытых дверей». Гости праздника стали учащиеся классов Росгвардии и отряда юных леоновцев, а также дети сотрудников и военнослужащих войск правопорядка. Наставники провели для ребят экскурсию по авиационному городку и познакомили их с военным вертолётном МИ-8. Юным гостям расска-



■ Фото автора.

зали о технических особенностях и характеристиках многоотного исполина.

Юнгвардейцы подготовили для личного состава авиационного отряда презенты – свои рисунки на «высокую» тему. В ответ наставники из Росгвардии вручили любителям авиации синие галстуки и значки – символы отряда юных леоновцев.

Алена Смирнова.

// ФОТОФАКТ



■ ПРАЗДНИК ТРУДОВОГО ГОРОДА. 15 сентября в парке Победы им. Г.К. Жукова в Кемерове прошёл праздник «Мы Победу ковали в тылу». Он был посвящён присвоению городу Кемерово почётного звания «Город трудовой доблести», о чём 10 сентября президент РФ Владимир Путин подписал соответствующий указ.

В мероприятии приняли участие губернатор Сергей Цивилев, мэр города Илья Середюк, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и дети войны. После возложения цветов к памятнику «Труженикам тыла» на сцене выступили с концертом творческие коллективы. Фото Сергея Гавриленко.

// ДИКАЯ ПРИРОДА

Залетают зимовать

Красноногие летучие мыши ищут укрытия в домах кемеровчан.

По данным кемеровской службы спасения, в этом году за сезон активности рукокрылых к специалистам с просьбой отловить летучую мышь жители города обращались тринадцать раз. На один из последних подобных вызовов спасатели выезжали в конце августа – в Рудничный район. Незванный гость залетел в квартиру многоэтажки на улице Серебряный бор, спрятался за шкаф и начал издавать пугающие хозяйку звуки. Спасатели отодвинули мебель и, надев перчатки, выселили дикого нелегала обратно на улицу.

К слову, далеко не каждый раз горожане по подобному поводу обращаются в службу спасения. Так, жительница новостройки на проспекте Притомском попросила избавить себя от ночного ужаса соседей. Те грамотно изловили засевшую на шторах летучую мышь и так же благополучно выпустили с балкона.

Набеги летучих мышей на городские квартиры – явление рядовое, повторяющееся из года в год. Как рассказывают зоологи, в начале осени летучие мыши ищут место, где устроиться на зимовку. К этому моменту подрастает молодое поколение, которое по неопытности вместо природных укрытий выбирает форточки многоэтажек. При встрече с ночным гостем специалисты советуют не паниковать, а попытаться поймать его: в перчатках или накрыв тканью, чтобы не повредить хрупкие крылья и не дать себя укусить. Выпустить летучую мышь лучше подальше от



■ Фото МБУ «Кемеровская служба спасения».

своего жилища, чтобы она не вернулась.

Напомним, восемь из десяти обитающих в Кузбассе летучих мышей занесены в региональную Красную книгу. Причём в последней редакции 2021 года количество представителей отряда рукокрылых не изменилось. Прозвучала лишь небольшая ротация: так, из числа охраняемых видов выбыли трубконос большой и ушан обыкновенный. Пополнили же список охраняемых трубконос сибирский и ушан Огнева, или сибирский.

Рукокрылые красноногие могут залетать в города и селиться в них. Кожанок северный, например, по данным Красной книги-2021, в Кемерове регулярно встречается в районах сталинской застройки (Центральный и Кировский). В 2012 году небольшую колонию обнаружили на территории областной клинической больницы.

Ольга Смирнова.

// ФОРУМ

«Арколада» – за народное искусство

Филармония Кузбасса начала регистрацию участников II Сибирского музыкального форума «Арколада». Большое собрание представителей культурной отрасли пройдёт в Кемерове с 15 по 18 октября.

В этот раз форум даст старт Году народного творчества в России. Поэтому одна из главных задач – презентовать творческие достижения и значимые проекты профессиональных и любительских кол-

лективов Сибири в области народной музыки и хореографии.

По словам организаторов, гостей ждёт интересные выставки: «Гармоники мира», «От жалейки до волынки», «Русский народный женский костюм», выставка-продажа нотных изданий, учебной и методической литературы. Будут работать дискуссионные площадки, пройдут круглые столы, лекции-концерты и многое другое.

Анна Титова.

// К ВЛАСТИ С ВОПРОСОМ

Уважаемые кузбассовцы! С 20 по 24 сентября 2021 года

с 15 до 17 часов вы можете обратиться к заместителям председателя правительства Кузбасса, руководителям структурных подразделений администрации правительства Кузбасса, исполнительных органов государственной власти Кузбасса отраслевой и специальной компетенции по телефонам прямой линии:

20 сентября (понедельник) – Рюмин Евгений Евгеньевич – начальник департамента административных органов администрации правительства Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-52-82.

21 сентября (вторник) – Пахомова Елена Алексеевна – заместитель председателя правительства Кузбасса (по вопросам образования и науки), тел. 8 (3842) 58-48-62.

22 сентября (среда) – Алексеев Сергей

Игоревич – заместитель председателя правительства Кузбасса (по вопросам культуры, спорта и туризма), тел. 8 (3842) 58-36-46.

– Малин Михаил Васильевич – министр здравоохранения Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-42-84.

23 сентября (четверг) – Чурина Елена Владимировна – начальник департамента инвестиционной политики и развития предпринимательства Кузбасса, тел. 8 (3842) 58-72-67.

24 сентября (пятница) – Гришин Алексей Сергеевич – министр труда и занятости населения Кузбасса, тел. 8 (3842) 35-41-60.

Ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 8.30 до 17.30 работает телефон обращения к губернатору Кузбасса: 8 (3842) 58-41-97.

// ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Наша коллега – среди лучших журналистов страны!

Лариса Максименко, обозреватель нашей газеты, стала лауреатом первой Национальной премии за высшие достижения в области журналистики «ТЭФИ – Мульти-медиа».

11 сентября в Сочи экспертный совет выбрал победителей в 25 номинациях. В двух лучших стали кузбассовцы. Лариса Максименко победила в номинации «Репортёр (Печатные СМИ)». Александр Шпак (ГТРК «Кузбасс», «Радио России», Кемерово) стал победителем в номинации «Информационная программа (Радио)». Поздравляем!

Поясним, первая Национальная премия за высшие достижения в области журналистики «ТЭФИ – Мультимедиа» объединила ВСЕ средства массовой информации России: телевидение, радио, газеты и журналы, Digital, online-платформы, интернет-порталы и другие. И поэтому она уникальна, и поэтому – первая в истории страны. Её организатор – Академия Российского телевидения, соорганизатор – Союз журналистов России.

...В начале лета на конкурс пришло 1200 работ со всей страны. И что экспертный совет, состоявший из звезд отечественной журналистики, ставил во главу угла, их читая, слушая, смотря? Профессионализм, классику жанра... Владимир Соловьев, председатель Союза журналистов России, так и сказал: «Применение высоких профессиональных критериев во всех областях и жанрах журналистики остаётся неизменным требованием».

А в конце лета эксперты назвали тройку финалистов в каждой номинации. Дальше – почти две недели – держали интригу, кто из тройки станет лауреатом, вплоть до церемонии награждения в Сочи... Где 11 сентября и была в итоге традиционная красная дорожка ТЭФИ, по которой прошли звёзды-эксперты и дальше – финалисты «ТЭФИ – Мультимедиа», участники журналистского форума «Вся Россия – 2021»... И потом выходили на сцену Этери Левиева, президент Академии российского телевидения, Игорь Черняк, главный редактор издания «Аргументы и факты», Павел Гусев, главный редактор газеты «Московский комсомолец», телезвезда Арина Шарапова, телеведущая и общественный деятель Оксана Пушкина и другие... И были в зале ожидание, волнение и – аплодисменты после объявления очередного победителя очередной номинации...

– Главный герой моего репортажа (так получилось, историко-приключенческого, в четырёх частях) на вопрос «Ты кто?» искренне ответил: «Никто», в смысле, он, Миша Жолобов, самый обычный человек, работага... Но он ещё в детстве услышал рассказ, почти легенду, о двух упавших в наших горах американских лендлизовских самолётах, «Дугла-

сах», прошедших Великую Отечественную. И для него легенда – шли, шли годы – стала мечтой найти самолёты. И он с товарищами «Дугласы» нашёл, и всё – о крушении – нашёл, и установил там, в горах, на местах авиакатастроф, памятные таблички с выясненными им и военными историками фамилиями погибших героев войны, и нашёл по стране уже часть родни лётчиков. И на Никто – на простых настоящих людях с Мечтой и Делом, Долгом и Памятью, я знаю, стоит Россия. О них и пишу уже 35 лет, – вспоминает Лариса Максименко о том, что сказала со сцены. И как ведущая Яна Чурикова её взволнованно обняла.

...Наши лауреаты вернулись в Кемерово с дипломами и с призами «ТЭФИ – Мультимедиа». Памятный приз – уже не знаменитая статуэтка Орфея конкурса «ТЭФИ». А словно книга с выгравированными микрофоном, блокнотом, открытая новым репортёрским встречам – с новыми героями теле-, радио-, интернет-сюжетов и газетных страниц...

Анна Васильева.



Организатор торгов (ОТ) – конкурсный управляющий ТЯЖИНСКОЕ ГПАТП КО (ОГРН 1034243000989, адрес 652240, Кемеровская область – Кузбасс, р-н Тяжинский, гпг Тяжинский, д. 1, р/с 40602810726220102048 в ПАО «Сбербанк России» Кемеровское отделение № 8615, БИК 043207612, ИНН 4243015359, КПП 424301001) Минакова Елена Владимировна (ИНН 222105634158, СНИЛС 030-788-209 52, 656050, край Алтайский, г. Барнаул, а/я 2231, elena07789@yandex.ru) сообщает о результатах торгов на ЭТП «НИС»: № 18200-ОАФ – признаны несостоявшимися; о проведении на электронной площадке «Новые информационные сервисы» (сайт: www.nistr.ru) (далее – ЭТП) торгов посредством публичного предложения по продаже имущества: Лот № 1: Здание, к/н 42:13:0109003:1093, Здание, к/н 42:13:0109003:1095, Право аренды на Земельный участок, к/н 42:13:0109003:0112, расположенные по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, р-н Тисульский, пгт Тисуль, ул. Октябрьская, д. 44, стоимость 1 046 700 руб. Лот № 2: Нежилое помещение, к/н 42:15:0101001:288, право аренды на Земельный участок, к/н 42:15:0103006:0051, расположенные по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, р-н Тяжинский, пгт Тяжинский, ул. Новогоразная, д. 1, стоимость 1 558 800 руб.

К участию в торгах допускаются заявители, своевременно представившие заявку на участие в торгах и документы оператору ЭТП. Дата начала приема заявок – 20.09.2021 г. с 00.00 (мск). Окончание приема заявок – 15.11.2021 г. в 00.00 (мск). Величина снижения начальной цены – 10% от нач. цены лота. Период снижения нач. цены лота – 7 календарных дней. Общая величина снижения стоимости имущества не может быть ниже 30% от нач. цены лота. Победитель: 1) участник, представивший заявку, содержащую предложение о цене, которая не ниже нач. цены для определенного периода торгов, при отсутствии других заявок; 2) при наличии нескольких заявок с различными предложениями о цене, но не ниже нач. цены для определенного периода торгов, победителем становится предложивший максимальную цену; 3) при наличии нескольких заявок с равными предложениями о цене, но не ниже нач. цены для определенного периода торгов, победителем становится первым представивший заявку. Результаты торгов подводятся 16.11.2021 в 15.00 (мск). Задаток 10% от начальной цены лота должен быть зачислен в срок не позднее даты и времени окончания периода, в котором была подана заявка. Реквизиты для задатка: Тяжинское ГП АТП Кемеровской области, р/с 40602810402000000003 в АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8644 ПАО СБЕРБАНК, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 4243015359, КПП 424301001. Подписанный ЭЦП заявителя договор о задатке представляется оператору ЭТП в электронной форме.

К заявке прилагаются: а) обязательство соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес, ЕГРЮЛ/ЕГРИП; в) ФИО, паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адрес электронной почты, ИНН, д) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юр. лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранцы); е) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также СРО, членом или руководителем которой является управляющий; з) согласие уполномоченного органа/лица на участие в торгах и совершение сделки; и) документ, подтверждающий внесение задатка.

Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения предложения управляющего о заключении такого договора, оплата – 30 дней со дня подписания договора по реквизитам должника. Ознакомление с Имуществом по месту его нахождения, тел. 89235615950.

Федерация профсоюзных организаций Кузбасса, Совет ветеранов войны и труда ФПОК выражают глубокие соболезнования родным и близким скончавшейся после тяжёлой продолжительной болезни на 92-м году жизни

СИДОРОВОЙ

Ларисы Ивановны.

Большую часть жизни она посвятила работе с трудящимися Кузбасса – в профсоюзе образования, орготделе и учебных курсах Кемеровского облсовпрофа, 25 лет работала заместителем председателя Совета ветеранов войны и труда.

Светлая память о талантливой, трудолюбивой и ответственной женщине навсегда останется в наших сердцах!

// ПОГОДА

	16 сентября	17.09	18.09
Кемерово	+16 – +21° +9 – +10°	+19 – +23° +13 – +16°	+13 – +14° +7 – +8°
Новокузнецк	+19 – +22° +7 – +10°	+20 – +24° +12 – +14°	+14 – +16° +7 – +8°

По материалам сайта Яндекс.Погода

// КОНСУЛЬТАЦИЯ

Бесплатная медицинская помощь по полису ОМС



В Контакт-центр Территориального фонда ОМС Кемеровской области – Кузбасса ежедневно обращаются граждане, у которых возникают вопросы о получении бесплатной медицинской помощи по полису ОМС. На наиболее частые из них сегодня отвечает начальник отдела организации ОМС Новокузнецкого филиала Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса Наталья ПЕТРОВА.

– Каковы сроки ожидания для проведения исследования МРТ? Прошло уже две недели, как мне выдали направление, а поликлиника до сих пор не связалась со мной и не назначила дату и время исследования.

Мария, г. Новокузнецк.

– Предельные сроки ожидания медицинской помощи установлены Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Так, сроки ожидания проведения компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии и ангиографии в плановой форме на амбулаторном этапе составляют не более 14 рабочих дней со дня назначения, а для пациентов с онкологическими заболеваниями – не более 7 рабочих дней со дня назначения. Диагно-

стические исследования предоставляются с учётом существующей очерёдности.

– Скажите, входит ли в программу ОМС проверка зрения и подбор очков для чтения с выпиской рецепта на приёме у офтальмолога в муниципальной поликлинике?

Александра, Новокузнецкий район.

– Основным документом, определяющим объём медицинской помощи, оказываемой бесплатно за счёт средств бюджета или обязательного медицинского страхования, является Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. В ней утверждается перечень заболеваний и состояний, при которых оказание медицинской помощи осуществляется бесплатно за счёт средств обязательного

медицинского страхования. Проверить зрение и подобрать очки по показаниям можно на приёме врача-офтальмолога в поликлинике по месту прикрепления.

– Входит ли в программу ОМС УЗИ щитовидной железы по назначению врача-эндокринолога?

Николай, г. Осинники.

– Проведение медицинской услуги «Ультразвуковое исследование щитовидной железы и паращитовидных желёз» оплачивается из средств ОМС. Чтобы получить данную медицинскую услугу, вам необходимо обратиться к своему лечащему врачу в поликлинике прикрепления с медицинской документацией, содержащей заключение врача-эндокринолога.

Если в поликлинике прикрепления не могут выполнить данное исследование, вас должны направить в другую медицинскую организацию, работающую в сфере ОМС и оказывающую необходимую помощь, выдав направление формы 057/у-04.

– Врач-онколог сказал, что нужно сделать анализ крови на гликированный гемоглобин, но в поликлинике мне отказали, сказали, что этот анализ проводится платно. Скажите, входит ли он в программу ОМС? И где его можно сделать бесплатно?

Анастасия, Мыски.

– Проведение медицинской услуги «Исследование уровня гликированного гемоглобина в крови» (HbA1c) по медицинским показаниям и по направлению лечащего врача оплачивается из средств обязательного медицинского страхования.

Получить направление на данное исследование можно, обратившись к лечащему врачу в поликлинику прикрепления с медицинской документацией, содержащей запись осмотра (консультации) врача-онколога.

Если поликлиника прикрепления не может оказать медицинскую помощь, предусмотренную программой ОМС, она обязана направить пациента в другую медицинскую организацию, работающую в системе ОМС и оказывающую необходимую помощь, заполнив направление формы 057/у-04.

При возникновении вопросов, связанных с получением медицинской помощи по ОМС, с соблюдением сроков её ожидания, а также по вопросам содействия в получении бесплатной медицинской помощи вы можете обратиться к страховому представителю той страховой медицинской организации, в которой вы застрахованы по ОМС. Контактные телефоны указаны на вашем полисе ОМС, на сайте страховых компаний в сети «Интернет».

«Кузбассэнергосбыт» уведомляет о переводе потребителей г. Новокузнецка, г. Киселевска, Прокопьевского МО, пгт Промышленная на прямое обслуживание

ПАО «Кузбассэнергосбыт» в соответствии с п. 4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018 г. № 59-ФЗ) уведомляет о принятии с 1 октября 2021 года на прямое обслуживание жителей многоквартирных жилых домов в части потребления электрической энергии в жилом помещении по адресам:

г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, дом 39;
г. Новокузнецк, ул. 40 лет Победы, дом 4;
г. Новокузнецк, ул. Климасенко, дом 11/2;
Прокопьевский МО, п. ст. Терентьевская, ул. Вокзальная, дома 1, 2, 3, 4, 5 и 6;
г. Киселевск, ул. Радужная Поляна, дом 4.

С сентября 2021 года на прямое обслуживание к гарантирующему поставщику также переходят жители многоквартирных жилых домов по адресам:

пгт Промышленная, ул. Лермонтова, дом 7;
пгт Промышленная, ул. Коммунистическая, дом 6.

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергосбыт» по вышеуказанным адресам является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирных домах в соответствии с п. 1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договор ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергосбыт» и ООО «УК «Согласие», ООО «УК «Территория комфорта», ООО «Оникс», ООО «Аргиллит» продолжает действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергосбыт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте kuzbassenergosbyt.ru в разделе Гражданам-потребителям договор энергоснабжения и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), либо его можно уточнить по телефону, указанному ниже.

Просим Вас предоставить документы на адрес электронной почты: kes.prom@mechel.com, или в офис ПАО «Кузбассэнергосбыт».

Также сообщаем, что сотрудниками ПАО «Кузбассэнергосбыт» будет проводиться контрольный обход многоквартирных жилых домов с целью сверки всех данных, необходимых для корректных расчётов за потребляемую электроэнергию. Просим обеспечить доступ в жилые помещения.

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергосбыт»:
Телефон горячей линии 8-800-600-36-60

График контрольных обходов

Населенный пункт	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Новокузнецк	ул. 40 лет ВЛКСМ, дом 39	17.09.2021	15.00 – 19.00	ООО «УК «Согласие»
		25.09.2021	09.00 – 13.00	
г. Новокузнецк	ул. 40 лет Победы, дом 4	25.09.2021	09.00 – 13.00	ООО «УК «Согласие»
		30.09.2021	15.00 – 19.00	
г. Новокузнецк	ул. Климасенко, дом 11/2	24.09.2021	15.00 – 19.00	ООО «Оникс»
		25.09.2021	09.00 – 13.00	
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 1	27.09.2021	09.30 – 12.00	ООО «УК «Территория комфорта»
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 2	27.09.2021	09.30 – 12.00	ООО «УК «Территория комфорта»
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 3	27.09.2021	13.00 – 16.30	ООО «УК «Территория комфорта»
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 4	28.09.2021	09.30 – 12.00	ООО «УК «Территория комфорта»
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 5	28.09.2021	09.30 – 12.00	ООО «УК «Территория комфорта»
п. ст. Терентьевская	ул. Вокзальная, дом 6	28.09.2021	13.00 – 16.30	ООО «УК «Территория комфорта»
г. Киселевск	ул. Радужная Поляна, дом 4	25.09.2021	09.00 – 12.00	ООО «Аргиллит»



ПАО «Кузбассэнергосбыт»
650036, Российская Федерация
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4
тел. 8-800-600-36-60
e-mail: KESadm@mechel.com

СПЕШИТЕ! Открыта подписка

на 1-е полугодие 2022 г.
на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через **мобильное приложение** Почты России.

Помогите это сделать своим родителям, бабушкам и дедушкам, пожилым родственникам и коллегам, соседям.

✓ Готовы оформить подписку и почтальоны – доставщики пенсий.

ХОЧЕШЬ продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

Звони, пиши, поможем.

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

// АКТУАЛЬНО

«Фотоштрафы»: получайте и жалуйтесь!

С 1 сентября обжаловать дорожные штрафы, выписанные на основании данных с камер фото-, видеофиксации нарушений ПДД, можно через единый портал госуслуг. В одном только Кемерове сумма подобных штрафов за 8 месяцев текущего года составила... почти 200 миллионов рублей.

Рефлекс – проверить почту

В первый день осени вступило в силу Постановление правительства РФ № 947 от 19.06.2021 года. Оно закрепило новый порядок информирования водителей о правонарушениях в области ПДД, а также возможность обжаловать назначенные им штрафы в электронном виде – через единый портал госуслуг.

В принципе, информация о дорожных штрафах появилась на госуслугах и раньше. Новый документ жестко регламентировал сроки и сам механизм уведомления автовладельцев.

Отныне, если водитель зарегистрирован на госуслугах и согласен получать уведомления о штрафах исключительно в электронном виде (для этого нужно поставить специальную отметку в настройках госпочты), постановление об административном правонарушении будут считать доставленным с момента его размещения в личном кабинете. И с этой же даты начнётся отсчёт 10-дневного периода, в течение которого штраф можно обжаловать, и 20 суток, в течение которых его можно оплатить со скидкой 50%.

Если человек на такое не подписывался, постановление всё равно загружает в личный кабинет. Однако доставленным оно будет считаться лишь в том случае, если адресат зайдёт на портал в течение семи дней с даты размещения документа. При этом важен именно сам факт посещения портала. Откроет пользователь госпочту или проигнорирует, потому что он хотел, например, подать заявление на получение субсидии, значения уже не имеет. Зашёл – будь добр, проверь. (Читай выше про периоды для обжалования и оплаты со скидкой).

Если зарегистрированный на госуслугах водитель не зайдёт туда в течение недели после загрузки постановления о нарушении, почтовое ведомство должно будет распечатать его на бумаге и отправить обычным заказным письмом. В бумажном виде его доставят и тем водителям, которые не имеют подтверждённого аккаунта на госуслугах или отказались получать информацию о штрафах в электронном виде.

Для сведения: сегодня все пользователи портала автоматически «подключены» к согласию получать электронные письма о штрафах в момент входа на портал. В чём автор этих строк и убедилась, проверив здесь на-

стройки собственной госпочты. При желании их можно заменить на «получать только электронные уведомления» или отказаться от информирования о штрафах через госуслуги вообще.

Закреплённая обязанность

Последнее лучше не делать. Во-первых, так вы сможете оперативно получать информацию о штрафах и оплачивать их со скидкой 50%. Во-вторых, если вы не согласны с постановлением об административном правонарушении, опротестовать его через госуслуги проще, чем лично обращаться для этого в подразделение ГИБДД или готовить заказное письмо в инспекцию.

На портале госуслуг теперь предусмотрено автоматическое заполнение шаблонов. Нужно лишь перейти в раздел с платежами и выбрать штраф, который хотите обжаловать. Откроется подробная информация и кнопка «Обжаловать». Нажимайте и следуйте инструкциям. К жалобе можно приложить доказательства: фото, видео с регистратора, объяснения водителя, показания очевидцев, различные документы...

Онлайн-жалоба на штраф должна быть рассмотрена в течение 10 дней. Копию решения по ней водителю также направят в электронном виде – в личный кабинет на госуслугах. Доставленной её будут считать с момента входа адресата на портал.

Техническая возможность опротестовать через госуслуги несправедливый штраф существовала и раньше. Я, например, однажды добилась так отмены штрафа «за отсутствие полиса ОСАГО». В начале 2018 года зашла на портал и с удивлением обнаружила, что инспекторы ГИБДД остановили меня в городе Анжеро-Судженске по такому-то адресу и выявили, что у меня нет полиса «автогражданки», причём не с собой нет, а вообще. Итог – штраф 800 рублей.

В Анжеро-Судженск я не ездила: и делать там было нечего, и машина из-за лютых морозов была не на ходу: аккумулятор стоял дома, чтобы не разрядился. А вот полис ОСАГО у меня был. Причём покупала я его не по интернету, где теоретически можно было нарваться на мошенников, а в офисе страховой компании, где его заполнили на бланке сводящими знаками.

Всё это я изложила в заявлении, приложила к нему скан полиса ОСАГО и отправила через госуслуги в об-

ластное управление ГИБДД. В ведомстве разобрались и техническую, как мне объяснили, ошибку устранили.

Но вообще-то в 2018 году у ГИБДД не было законодательно закреплённой обязанности реагировать на жалобы в электронном виде. И если бы мое обращение проигнорировали, поездка на такси туда и обратно (для личного обращения) в мороз, когда цены взлетают, обошлась бы мне в половину стоимости штрафа. Или мне пришлось бы идти при -38 на почту, чтобы отправить заказное письмо...

Масштаб проблемы

Сегодня работающие в автоматическом режиме дорожные фото- и видеокамеры могут фиксировать не только превышение скорости, но и ряд других нарушений: проезд на запрещающий сигнал светофора, выезд на встречную полосу, неправильную парковку и т.д. Причём их функционал постоянно расширяется.

На территории Кемерова, например, по данным городской ГИБДД, за 8 месяцев текущего года по камерам было вынесено 213 943 постановления о правонарушениях. Общая сумма назначенных за это время штрафов составила 198,7 миллиона рублей. Из них 156,5 тысячи штрафов на сумму 63,5 миллиона водители уже оплатили.

«Одним из самых частых нарушений является превышение установленной скорости движения на величину от 20 до 40 километров в час, за что предусмотрено наказание в виде штрафа 500 рублей, – комментирует инспектор отделения пропаганды ГИБДД г. Кемерово Анна Филатова. – С января по август включительно на территории областного центра зафиксировано более 189 тысяч подобных нарушений, общая сумма штрафов составила 94,6 миллиона рублей.

Вторым по частоте является несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части. Здесь штраф составляет 1500 рублей. Всего вынесено 10 679 постановлений на общую сумму более 16 миллионов».

В масштабах Кузбасса размер «фотоштрафов» впечатляет ещё более. А в целом, не только по камерам, но и инспекторами ГИБДД, за восемь месяцев текущего года вынесено 1,254 миллиона постановлений о нарушениях ПДД, общая сумма наложенных административных штрафов составила 1 миллиард 286 миллионов рублей...



■ Фото Федора Баранова.

// НА ЗАМЕТКУ

QR-код СТС: не вместо, а вместе

С 6 сентября водители могут предъявлять сотрудникам ГИБДД свидетельство о регистрации транспортного средства в цифровом виде – в мобильном приложении «Госуслуги.Авто».

Как сообщает правовой портал «Консультант-Плюс», идея провести эксперимент по использованию электронной копии СТС принадлежит МВД и Минцифры. Мобильное приложение «Госуслуги.Авто» позволяет хранить и предъявлять её полиции в виде QR-кода.

Сервис уже сейчас доступен для скачивания. Правда, до конца 2021 года он будет работать в пилотном режиме – но зато по всей стране. Через приложение можно оплачивать и штрафы за нарушение ПДД. Позже его функционал планируют расширить – например, добавить сюда опцию онлайн-оформления для европротокола.

ГИБДД, впрочем, предупреждает: водители по-прежнему обязаны иметь при себе оригинал СТС. Эксперимент экспериментом, но полицейские вправе потребовать его для проверки, не смотря на предъявленный QR-код.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Авто с иностранными номерами

«Увидел в интернете объявление о продаже автомобиля с иностранными номерами. Цена значительно ниже рыночной, хозяин уверяет, что такой автомобиль не подлежит наказанию за нарушения ПДД, выявленные камерами. Сам я покупать его не собираюсь. Но понял, почему сосед с машиной на иностранных номерах резко ездит по двору. Полагаю, что и на трассах он не отказывает себе в удовольствии полихачить. Планирует ли ГИБДД заниматься этой проблемой? Ведь закон должен быть один для всех».

Отвечает заместитель начальника отдела пропаганды ГИБДД Кузбасса Анна Танцерева:

– Водители автомобилей с иностранными государственными регистрационными знаками подлежат административной ответственности наравне с другими участниками дорожного движения. В том числе за нарушения, выявленные с помощью приборов фото-, видеофиксации. Проблема в том, что не весь этот транспорт имеется в базе данных. Но база постоянно пополняется.

Информация о собственниках и водителях таких транспортных средств поступает как от органов таможенной службы, так и от инспекторов ДПС, осуществляющих проверку автомобилей на дороге. При остановке водителя, управляющего автомобилем, зарегистрированным на территории другого государства, инспекторы в обязательном порядке проверяют, имеются ли у него действующие взыскания за нарушения правил. При их наличии нарушителя под роспись вручают постановления об административных правонарушениях, которые он обязан оплатить в установленные законом сроки.

Материалы полосы подготовила Валентина Акимова.

// ПРОФОБРАЗОВАНИЕ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

Архитектура современного образования

Кузбасская сборная завоевала 5-е место в финале IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia)

Самые масштабные состязания профмастерства

Отметим, что это событие ежегодно организуют в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы» нацпроекта «Образование». Нынешний нацфинал проходил в Уфе по 105 компетенциям: Кузбасс представили 45 конкурсантов, которые показали своё мастерство по 37 из них. По итогам финала кузбассовцы взяли пять золотых, семь серебряных и 11 бронзовых медалей, а также 15 медалей «За профессионализм». Так, золото в компетенции «Электрослесарь подземный» завоевал студент Кемеровского горнотехнического техникума Антон Цапаев. Егор Лигачев из Юргинского техникума машиностроения и информационных технологий взял «золото» в компетенции «Неразрушающий контроль». Студентка Кемеровского профессионально-технического техникума Алена Кондрашкина стала лучшей в компетенции «Экспедирование грузов». Ещё одну золотую медаль по компетенции «Геопрограммные технологии – Юниоры» привезли на малую родину воспитанницы детского технопарка «Кванториум-42» (Кемерово) Лизавета Бураченко и Елизавета Овсянникова. Добавим, что ранее в рамках отборочных соревнований золотую медаль по компетенции «Виноделие» получила студентка Новокузнецкого торгово-экономического техникума Янина Хоробрых – эта награда также вошла в общекомандный зачёт.

Участниками финала IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) стали более 1800 конкурсантов, больше 600 из них – юниоры. Экспертное сообщество представили около 2000 человек. В чемпионате также приняли участие конкурсанты и эксперты из стран Азиатско-Тихоокеанского региона и Содружества Независимых Государств.

В нацфинале было представлено семь блоков направлений: строительство и строительные технологии; информационные и коммуникационные технологии; творчество и дизайн; производство и инженерные технологии; сфера услуг; транспорт и логистика; образование. По 51 компетенции состоялись состязания направления WorldSkills Russia Juniors.

Как сообщает пресс-служба «Ворлдскиллс», по результатам общекомандного зачёта абсолютным чемпионом первенства признана сборная Москвы. Первое место по итогам медального зачёта и с учётом позиции региона в рейтинге по 700-балльной шкале заняла Республика Татарстан. Второе место разделили команды Республики Башкортостан и Санкт-Петербурга. Третье место взяла Московская область.

«Развитие системы профессионального образования сейчас – один из ключевых векторов развития отечественного образования, двигатель многих экономических процессов, фундамент развития регионов, – отметил Сергей Кравцов, министр просвещения Российской Федерации. – Мы видим результаты нашей совместной работы по развитию среднего профессионального образования. С каждым годом растёт число ребят, поступающих в российские колледжи. Хочу



■ Фото Сергея Гавриленко.



■ Елена Баканова – сертифицированный эксперт чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Фото из личного архива.

отдельно поблагодарить за высокий уровень проведения мероприятия главу Республики Башкортостан Радия Хабирова и всех организаторов. Мы уверены, что и дальше будет развиваться движение «Ворлдскиллс» в России».

Добавим, что уже ведётся подготовка к европейскому чемпионату, который пройдёт в Санкт-Петербурге с 16 по 20 августа 2023 года.

Между тем два кузбасских техникума вошли в топ-100 лучших по версии движения «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Об этом сообщили в Министерстве образования Кемеровской области.

Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства и Кемеровский профессионально-технический техникум признаны лучшими образовательными организациями среднего профессионального образования, реализующими мероприятия и проекты движения «Ворлдскиллс» в Российской Федерации в 2020 году. Результаты были объявлены в Уфе.

Как подчеркнули в профильном Министерстве, КузТАГиС вошёл в топ-100 уже третий раз. Он активно поддерживает движение «Ворлдскиллс» и является площадкой для проведения региональ-

ных чемпионатов профмастерства. Кроме того, на сегодняшний день в техникуме работают пять сертифицированных экспертов, 34 с правом проведения регионального чемпионата и 44 эксперта демонстрационного экзамена.

И Кемеровский профессионально-технический техникум ежегодно занимает призовые места на национальных и региональных чемпионатах WorldSkills Russia. Особенно успешным был VIII Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2020, когда студенты техникума получили одну золотую, одну серебряную и две бронзовые медали.

Экспертная оценка

Стройка – локомотив развивающейся экономики Кузбасса, поэтому специалисты данной сферы востребованы на рынке труда. А чтобы отрасль регулярно пополнялась молодыми профи, в образовательном аспекте проводится большая работа для подготовки новых кадров.

Елена Григорьевна Баканова, заведующая отделением «Архитектура и дизайн» Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства, сертифицированный эксперт движения «Ворлдскиллс» в компетенции «Архитектура», учит ребят подходить к своему делу «фундаментально». Отметим, что в нынешнем нацфинале кузбассовцы заработали серебряную медаль в данной компетенции, уступив только представителям Москвы. «Суть задания в рамках проведения чемпионата сводится к следующему: ребятам буквально за три дня необходимо спроектировать объект для условного заказчика, – вводит в курс дела Елена Григорьевна. – Причём в нацфинале год от года темы разные. Так, на сей раз довелось проектировать модное на сегодняшний день здание – коворкинг. Это коворкинг и жильё с элементами обслуживания (прачечной, спортзалом и прочим), объединённые под одной крышей. Подобного рода постройки, рассчитанные в основном на молодёжь, только-только начинают появляться в пределах нашей страны. И существенный момент: здание должно гармонично вписаться в архитектуру указанного под застройку ме-

ста. Например, сейчас была выбрана историческая среда: кадастровый план участка в Москве на ограниченной территории. Важно было сохранить стилистику или сыграть на контрастах. Наши ребята пошли по первому пути, бережливому отношению к существующей застройке, и презентовали проект коворкинга для молодых архитекторов».

В первый соревновательный день студенты занимались «эскизированием»: рисовали от руки эскизы генерального плана, внешнего вида здания, планов этажей. Во второй день они готовили проектную документацию. Всё, что было создано от руки, превращали в чертежи. Также ребята склеили макет здания, разработали трёхмерную модель, чтобы максимально реалистично приблизиться к ситуации. Ну и в завершающем модуле защитили свой проект.

«Нацфинал чемпионата WorldSkills Russia даёт возможность участникам посмотреть, как работают специалисты разных регионов страны, – подчеркнула Елена Баканова. – Это ценный опыт и для экспертов, между которыми происходит обмен навыками. Постоянно приходится отслеживать новые тенденции, ведь архитекторы очень зажаты нормативной документацией, которая меняется с частой периодичностью... В Уфе восхитило бережное отношение к архитектурному наследию. Кроме того, все новые объекты очень деликатно вписываются в привычную среду. И здесь действительно есть чему поучиться. Например, очень хочется, чтобы в Кемерове уделяли такое же трепетное внимание к зданию кинотеатра «Москва». Для города оно знаковое, значимое».

Также эксперт отметила, что у Кузбасса, несомненно, тоже есть наследие и оформляется свой фирменный «почерк». В последнее время в областном центре пошёл мощный толчок с точки зрения архитектуры. К примеру, в рамках подготовки к 300-летию Кузбасса строители возвели ряд социально значимых объектов. «Конечно, уникалом в своём роде стал ледовый дворец, расположенный на Притомском проспекте, – привела наглядный пример преобразений эксперт. – При его строительстве использовалось нетипичное проектное решение, приближённое к столичным запросам: деревянные арки в каркасе кровли, опирающиеся на бетонные устои, стянутые сверхпрочными тросами с усилением почти 400 тонн и «замоноличенные» под землей. Примечательность этого сооружения ещё и в том, что в строительстве использованы технологии из многих отраслей промышленности. Кроме того, у нас ещё не было таких общественных пространств, как Московская площадь. Правда, обидно, что пока оно имеет ограниченный доступ. Сейчас интересно, как будет дальше преобразовываться территория вокруг».

Что же касается жилищного строительства, то при возведении домов в регионе стали активно использоваться элементы хай-тека, которые грамотно интегрируются в городские пейзажи. «Выдержанная приятная застройка», – так охарактеризовала дома в Кузбассе специалист.

Алена Смирнова.

Картина на удачу

Создательница зыбкого мира фэнтези подарила русала-байкера кузбасским моржам

Презент со смыслом

Благотворительный марафон в честь грядущего столетия газеты «Кузбасс» продолжается. К акции «Сто добрых дел», организованной коллективом издания, на сей раз присоединилась художница Ирина Новикова, создательница зыбкого мира фэнтези. Талантливая кемеровчанка передала участникам Федерации зимнего плавания Кузбасса концептуальную картину, на которой изображён русал-байкер. Такой сюжет был соткан исходя из многих обстоятельств, напрямую касающихся жизни и деятельности моржей. О том, как наши акваис-спортсмены покоряют ледяные глубины, известно всем. Однако мало кто знает, что среди них есть мотоциклисты. Даже президент Федерации Елизавета Пономарева не прочь отправиться в путешествие на своём Suzuki. Её мотостаж составляет шесть лет.

«Почувствовала в акции «Сто добрых дел» с большим удовольствием и интересом, – сказала Ирина. – Я рада, что моя работа нашла свой новый дом. Надеюсь, этот русал станет оберегом команды и будет приносить ей удачу в каждом соревновании». Отметим, что такой живописный презент моржам дарят впервые. «Нам неожиданно и очень приятно принять полотно известной художницы. Конечно, будем беречь его и с гордостью показывать гостям», – отметила Елизавета.

Кстати, участники Федерации зимнего плавания Кузбасса уже открыли сезон осеннего плавания. Активные тренировки начались на кемеровском Красном озере. «Вода ещё очень тёплая, но каждый день остывает, – рассказала Елизавета Пономарева. – Осень – лучшее время начинать закаляться. Вообще процесс закаливания должен быть непрерывным и постепенным, а также включать в себя не только плавание в холодной воде, но и пробежки в лёгкой одежде, длительные прогулки, частое пребывание на свежем воздухе».

Сейчас любители похолоднее готовятся к отчётной тренировке, которая состоится 2 октября на Красном озере в 12.00. «Ждём любителей зимнего плавания со всего Кузбасса», – отметила Елизавета.

Фирменный стиль

Ирина Новикова рисованием в стиле фэнтези увлеклась ещё в детстве. Тогда девочка с явными задатками живописца с особым интересом рассматривала работы прославленных мастеров Josephine Wall, Boris Vallejo... Позже переехала из села Журавлёво Промышленновского района в Кемерово. Окончила Государственное профессиональное училище народных промыслов. Начала

устраивать выставки. Её работы уже знакомы жителям многих городов Кузбасса и далеко за пределами малой Родины. «Жанр фэнтези ничем меня не ограничивает, – объясняет Ирина. – Границы складываются только из возможностей собственного воображения. Фэнтези рассчитано на то, чтобы спровоцировать эмоцию, заставить разгадывать своеобразный рисованный ребус. Фэнтези – это жанр, в котором возможно всё! Здесь живут феи и эльфы, маги и драконы, возрождаются забытые боги, мир не ограничен нашим временем, местом и пространством, физическими и логическими законами. Это полёт фантазии».

Часто кемеровчанка проводит мастер-классы для школьников, которые направлены как раз на то, чтобы разбудить их дремлющее воображение. К примеру, она работала на «Фестивальной улице», которую презентовали в рамках I Международного форума «Вектор детства» 1 июня этого года.

«Из-за компьютеров и гаджетов у многих ребят воображение атрофировано: рисунки, персонажи – всё есть в Паутине. Поэтому, когда просишь придумать что-то своё, многие ребяташки



попросту теряются. Для школьников фэнтези может стать своеобразным спасением. Постепенно, с каждым рисунком их внутренний мир становится интереснее и ярче».

Между тем Ирина убеждена, что картина, не привлекающая внимания, – это зеркало, в котором невозможно увидеть своего отражения. «А вот если полотно чем-то привлекло, к примеру, даже вызвало раздражение, – значит, в нём зритель видит то, что его раздражает в себе или окружающих людях. И наоборот», – добавила она.

Конечно, у девушки есть паблик, в котором она выкладывает готовые работы и делится своими успехами с единомышленниками. А ещё она предоставляет возможность каждому побывать в роли персонажа фэнтези.

«В 2014 году одна из моих подписчиц предложила нарисовать арт по фотографии: превратить героя карточки в персонажа мира фэнтези. Решила попробовать. Кроме того, идею с подобной акцией в группе сочла хорошей. В итоге получаю фотоматериал, с которым могу работать, а «натурщики» получают оригинальные арты. Они цифровые. Оригиналы остаются у

меня. Когда есть свободное время, я листаю «предложку» в поисках фото, чтобы попробовать какой-то новый стиль, новые художественные материалы. Иногда просто просматриваю кадры ради внезапной идеи. Есть и снимки, которые претендуют на что-то более серьёзное. Образ рождается стихийно. Это набор эмоций, впечатлений, отсылка к литературным произведениям, кинематографу, аниме», – рассказала Ира. Сейчас у неё в альбоме несколько сотен артов.

«Когда вижу интересное лицо, не могу остаться равнодушной. И вовсе не обязательно, что оно умещается в рамках общепринятого идеала красоты. Для меня ценно выражение лица, которое зачастую окрыляет и заставляет творить», – заключила девушка.

Фирменный стиль

Часто Ирина Новикова становится автором обложек и иллюстраций к книгам российских авторов. Например, недавно она проиллюстрировала сборник рассказов кузбасского писателя Владимира Куропатова (07.09.1939 – 09.03.2011) «Первое первое» – воспоминания из его детства.

Отметим, что организовала издание журналист, дочь писателя Елена Трофимова. Пока вышел маленький, пробный тираж, но творческая команда надеется, что вскоре ему дадут зелёный свет в печать.

«В книге двенадцать иллюстраций. Все – чёрно-белые. Обложка выполнена акварелью, – рассказала Ирина. – Сюжеты – советское детство довоенного и послевоенного периода. Когда читаешь, понимаешь, что люди из далёкого времени не так далеки. В школе были свои хулиганы, дети шалили, иногда специально, а иногда просто не подумав о последствиях. А есть моменты, которые случаются с детьми разной эпохи и на фоне разных событий. К примеру, мальчик, который хотел погладить пчелу, для меня близок: однажды и мне захотелось погладить шмеля, он был такой красивый. Пушистый. И я помню, как протянула к нему палец... А далее память подчистила неприятный момент нашего с ним знакомства. Рассказы житейские и поучительные, но без нравовчений, в них говорится о самом важном, каждый может после прочтения сделать вывод, что именно для него первое первое».

Октябрьская лихорадка

Ежегодно в соцсетях проходит традиционный октябрьский челлендж – InkTober. Это творческая активность для художников (профессионалов и любителей): за 31 день нужно нарисовать 31 работу в чёрно-белом исполнении по приготовленному списку. Причём рисовать необходимо не в компьютерной программе, а на бумаге настоящей. В такой вот лихорадке в стиле арт участвует и Ира. А вообще ежегодно инициатива набирает большие обороты – рисуют жители разных стран мира. «Челлендж – не просто любопытная затея, но ещё и возможность обучения чему-то новому. За месяц можно освоить некоторые свежие техники. А главное – воспитать в себе качество: ответственно выполнять целенаправленную и регулярную работу, от которой получаешь ещё и удовольствие», – объяснила девушка.

Добавим, что самым трудолюбивым и самобытным живописцам полагается приз. Что именно – всякий раз организаторы держат в секрете до последнего дня марафона.

InkTober (от слов ink – чернила и oktober – октябрь) появился в дебрях интернета в 2009 году благодаря иллюстратору и художнику комиксов Джейку Паркеру (принимал участие в создании мультфильмов «Эпик», «Рио», «Хортон» и «Ледниковый период-3»).

Сейчас Ира готовится к очередному художественному путешествию.

Алена Смирнова.

// КСТАТИ

7 января 2022 года областная газета «Кузбасс» (входит в состав одноимённого регионального медиахолдинга) будет праздновать юбилей: 100 лет со дня выхода первого номера! В начале 2021-го коллегам издания анонсировал проведение акции «Сто добрых дел» и предложил своим читателям присоединиться к инициативе. Свои идеи и предложения направляйте на адрес электронной почты: official@kuzbass85.ru.



■ Фото Сергея Гавриленко.

// С МЕСТА СОБЫТИЙ

Долгожданное новоселье юргинцев

Окончание. Начало на 1-й стр.

Подобной историей может поделиться каждая из 28 семей, переезжающих из аварийного жилья в новую пятиэтажку на улице им. Александра Веденина. Ещё 7 квартир получили дети-сироты. Новостройка обошлась в 68,2 миллиона рублей из бюджетов разных уровней. Эти деньги пошли как на возведение и отделку самого здания, так и на обустройство прилегающей территории. По соседству, кстати, строятся ещё два жилых дома.

«Мы поставили задачу, чтобы Юрга соответствовала стандартам развития современных малых городов. Сейчас мы уже видим, как город развивается, в разных районах идёт строительство жилья и социальных объектов. В юбилейном для Кузбасса году в Юрге запланировано сдать шесть многоквартирных домов, один из них заселяем сегодня. Важно, что люди заезжают в полностью готовые квартиры, с благоустроенным двором, где есть парковки, современный спортивно-игровой комплекс для детей, будет парк. Максимальное удобство и комфорт жителей – этого стандарта надо придерживаться при сдаче всех объектов», – отметил губернатор Кузбасса Сергей



■ Фото Федора Баранова.

Цивилев, вручивший новосёлам ключи от нового жилья.

Учёба в шаге от дома

Юрга примечательна тем, что на окраине 80-тысячного города, рядом с воинской частью, находится обособленный микрорайон, где вместе с семьями проживают военнослужащие-контрактники гвардейской мотострелковой бригады. До ближайших школ и детских садов несколько километров, что добавляет хлопот родителям, провожающим с утра пораньше ребёнка на учёбу. Поэтому в

2018 году было принято решение о строительстве в военном городке образовательного комплекса. Сергей Цивилев проверил, как продвигается работа на объекте.

«Заканчиваем возведение основных коробок зданий, завершаем тепловые контуры. Затем добавляем людей, которые будут заниматься внутренней отделкой, подрядчики определены. Также в нашу задачу входит благоустройство территории около школы и детского сада, – сообщил начальник строительного участка Сергей Меняев. – Пока сложностей нет, продвигаемся согласно гра-

фику. Если где-то намечается отставание, стараемся сразу наверстать, чтобы уложиться в срок».

Образовательный комплекс с игровыми площадками на свежем воздухе и городком для изучения Правил дорожного движения должны сдать до конца этого года. В детском саду «Город мастеров», рассчитанном на 220 мест, будет организовано 12 групп, четыре из которых ясельные. Для малышей подготовят интерактивные познавательные комплексы, такие же высокотехнологичные, как и в строящейся рядом школе, где будут заниматься 550 ребят. Помимо оснащённых современным оборудованием учебных кабинетов, здесь откроют инновационные лаборатории для дополнительного образования, включая класс робототехники, универсальную мастерскую для работы с деревом и металлом, школьную теле- и фотостудию.

«В нашем образовательном комплексе детский сад и школа будут вместе. Предполагается, что дети будут обучаться непрерывно, начиная с ясельного возраста до выпускного класса. Планируем сделать в нашей школе группу продлённого дня для первоклассников с двумя спальными комнатами, такая особенность редко сегодня встречается

и в Кузбассе, и по всей стране в целом, – пояснил будущий директор образовательного комплекса города Юрги Константин Бабуков. – У нас здесь всё будет по последнему слову техники. К примеру, только интерактивные панели в актовом зале стоят полтора миллиона рублей. В классах не будет обычных досок и проекторов, везде установим смарт-панели».

Кроме того, в Юрге готовятся ввести в строй обновлённую школу № 14. Это образовательное учреждение на 1220 мест капитально ремонтируют по региональной программе «Моя новая школа», на это выделено более 144 миллионов рублей из областного и местного бюджетов. Здесь работы выходят на финишную прямую: отделка помещений идёт полным ходом, учебное оборудование приобретено, на прилегающей территории строят школьный стадион со 100-метровой беговой дорожкой, полосой препятствий, баскетбольной и воркаут-площадками.

Школа № 14 после модернизации станет полностью цифровой. Как отметил Сергей Цивилев, строители выдерживают сроки, этот объект, как и образовательный комплекс в военном городке, должны сдать к концу 2021 года.

Сергей Исмагамбетов.





РоссельхозБанк

ПЕНСИОННЫЙ ВКЛАД

7.5

%
ГODOVЫХ*

г. Кемерово, пр. Советский, 8а
+7 (3842) 34-56-93, 34-56-94

7787

8 800 100 0 100

rshb.ru

СРОК 730 / 1095 ДНЕЙ. МИН. СУММА ВКЛАДА - 10 000 РУБ. РФ. ВЫПЛАТА ПРОЦЕНТОВ: В КОНЦЕ СРОКА ИЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНО НА СЧЕТ, ОТКРЫТЫЙ В АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» - ДЛЯ ТИП. ДОСТИГШИХ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА ИЛИ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПЕНСИОННОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ ИЛИ ДОКУМЕНТА О НАЗНАЧЕНИИ СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ ИЛИ ДОКУМЕНТА О НАЗНАЧЕНИИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПОЖИЗНЕННОГО СОДЕРЖАНИЯ СУДОМ. ДОСРОЧНОЕ ВОСТРЕБОВАНИЕ ПО СТАВКЕ ВКЛАДА - ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ - ПРОЛОНГАЦИЯ ВКЛАДА НА ТОТ ЖЕ СРОК НА УСЛОВИЯХ ДЕЙСТВУЮЩИХ НА ДАТУ ПРОЛОНГАЦИИ.

* СТАВКА 7.5% ГОДОВЫХ ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ ВКЛАДА В ДИСТАНЦИОННЫХ КАНАЛАХ ОБСЛУЖИВАНИЯ НА СРОК 1095 ДНЕЙ. ВЫПЛАТА ПРОЦЕНТОВ В КОНЦЕ СРОКА ВКЛАДА.

ИНФОРМАЦИЯ НА 01.09.2021. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФЕРТОЙ.

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ, НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ И В ОФИСАХ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК».

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ №3349 (БЕССРОЧНАЯ) ОТ 12.08.2015.



Надежда Бабкина,
народная артистка России

// ЮБИЛЕЙ

Человек высокой культуры, слова и дела

19 сентября председателю местной общественной организации ветеранов Кемерово, депутату Кемеровского городского Совета народных депутатов 6-го созыва Владимиру Сергеевичу Балахонову исполняется 70 лет. Активисты ветеранского движения Кузбасса искренне поздравляют его с юбилейной датой.

Владимир Сергеевич начал трудовую деятельность в 1970 году, прошёл путь от учителя начальных классов сельской школы до руководителя образовательного учреждения – директора школы-интерната. Он сумел создать в интернате тёплую семейную атмосферу, нашёл подход к каждому воспитаннику. Много внимания и сил уделял совершенствованию учебно-воспитательного процесса, и школа стала базовой площадкой областного отдела образования по оказанию методической помощи педагогическим коллективам школ-интернатов области.

С 1989-го по 1997 год Владимир Сергеевич – заместитель председателя Центрального райисполкома г. Кемерово. При его непосредственном участии продолжает совершенствоваться и укрепляться материальная база школ, учреждений культуры и спорта района. Затем более 12 лет В.С. Балахонов являлся руководителем аппарата Совета народных депутатов Кемеровской области. Проявляя свой профессионализм, трудолюбие, принципиальность, успешно внедрял новые формы работы в деятельность депутатского корпуса области.

После выхода на пенсию Владимир Сергеевич в 2010 году был избран председателем совета ветеранов войны и труда г. Кемерово. Городской совет ветеранов сегодня является методической площадкой областного совета ветеранов.

Деятельность ветеранской организации под руководством В.С. Балахонина направлена на бережное отношение к людям пожилого возраста, решение социально-правовых проблем, охрану здоровья ветеранов. Ежегодно проводятся городские массовые мероприятия для людей старшего поколения: спартакиады, фестивали самодельного творчества, выставки, шоу песенного творчества «60+» и др. Активная позиция организации под руководством Владимира Сергеевича Балахонина способствует тесному сотрудничеству с органами власти всех уровней.

Инициативность и настойчивость в достижении задуманного, доброжелательность, высокая внутренняя культура снижали Владимиру Сергеевичу уважение и заслуженный авторитет среди коллег, жителей региона.

За многолетний добросовестный труд Владимир Сергеевич удостоен наград Кемеровской области и г. Кемерово: золотой знак «Кузбасс», медали Кемеровской области: «За особый вклад в развитие Кузбасса» III ст., «За веру и добро», «300 лет Кузбассу», юбилейные медали, бронзовый знак «За заслуги перед городом Кемерово», почётный знак г. Кемерово «Гордость столетия». Кроме этого, работа в органах законодательной власти отмечена Грамотой Государственной Думы Федерального собрания РФ, юбилейными знаками Парламента Кузбасса и Кемеровского городского совета народных депутатов.

Уважаемый Владимир Сергеевич! Примите от соратников по ветеранской стезе пожелания крепкого сибирского здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе на столь важном общественном поприще и ещё много лет служить на благо кузбассовцев старшего поколения!

По поручению активистов ветеранского движения Кузбасса

Н.П. Неворотова,
председатель Кемеровской
региональной организации ветеранов.

Всегда знаю и помню Владимира Сергеевича как человека высокоорганизованного, знающего и собранного.

Помню его ещё со времён, когда он был директором школы-интерната № 59, где обучались дети с отклонениями. Сами понимаете, сколько сил, терпения, заботы требует эта работа. Владимир Сергеевич, в силу своего характера, всегда был доброжелателен, добросовестен, и от него шло мудрое решение любого вопроса.

Помню его особенный талант: Владимир Сергеевич хорошо поёт, и его усилиями был организован хоровой коллектив, который, кстати, пользовался успехом в городе.

Могу ещё сказать, что пост председателя совета ветеранов Владимир Сергеевич принимал из крепких и надёжных рук Георгия Васильевича Корницкого (светлая ему память), он был человеком очень требовательным и к себе, и к коллективу, был инициативным и творческим человеком. Он очень активно вёл работу с отраслевыми ветеранскими организациями.

Планка, заданная Корницким в работе, была очень высока: он создал живую связь времён и поколений, организовывал смотры районных советов ветеранов, центры по патриотическому воспитанию молодёжи, «Уроки города», городской конкурс «Поколения вместе», который проводится по разным номинациям: «Твори добро», «Я – кемеровчанин», «Талант», «Мы рядом», «Мой доктор», «Забота», «Вдохновение» и другим...

Владимир Сергеевич с достоинством продолжает эту объёмную и многотрудную работу, умело распределяя силы, возможности, свой опыт, а со стороны кажется, что это легко...

Подтверждением его работы на высоком, качественном уровне и особого доверия к нему ветеранов является то, что он был избран депутатом городского совета народных депутатов. На моей памяти такого ещё не было.

Желаю Вам, Владимир Сергеевич, быть всегда в строю.

Ирина Фёдоровна
Фёдорова, депутат областного
парламента Кузбасса.

С искренней заботой о людях

Когда общаюсь с этим человеком, слушаю его и всегда удивляюсь: есть ли хоть один вопрос (хоть в Кемерово, хоть в области), ситуация или люди, о которых бы он не знал, не слышал или не интересовался? Такого нет.

Владимир Сергеевич Балахонов возглавляет Кемеровскую городскую общественную организацию ветеранов уже 11 лет. Избирался депутатом Кемеровского городского совета и активно работал в течение 5 лет. В этом году его полномочия заканчиваются. Говорит, что баллотироваться больше не будет, потому как надо давать дорогу молодым, что они мыслят креативно и неординарно, тем самым вызывая доверие и уважение к себе старшего поколения.

Его знают и в Кемерово, и в области, потому что работали с ним вместе долгие годы. Его уважают, любят и ценят как человека надёжного, высокой культу-



■ Фото Федора Баранова.

ры, компетенции, инициативы, человека слова и дела. А ещё ценят его искреннюю заботу о людях и бережное отношение к ним.

Л.З. Исмагилова,
пресс-центр Кемеровской городской общественной организации ветеранов.

Клавдия Ивановна Высоцкая, руководитель общественной палаты «Россия – Беларусь»: «Знаю Владимира Сергеевича с 1980-х годов как человека творческого и обязательного: сказал – сделал. Очень люблю и уважаю тебя, Владимир Сергеевич, оставайся всегда таким – с нашим комсомольским задором и оптимизмом к жизни!»

Вера Тимофеевна Моздукова, председатель совета ветеранов Ленинского района г. Кемерово: «Владимир Сергеевич – очень внимательный руководитель. Знает всех активистов, ветеранов не только по фамилии, имени и отчеству, но может о каждом сказать что-то очень личное. Он замечательный отец – у него две дочери, великолепный дедушка – у него пятеро внуков и внучек, понимающий и уважающий тестя. Он любимый и любящий человек. Спасибо вам, Владимир Сергеевич. Будьте всегда счастливы!»

Надежда Евгеньевна Ампилова, председатель Кемеровской городской общественной организации совета ветеранов спорта, помощник депутата В.С. Балахонина:

«С Владимиром Сергеевичем работаю уже 10 лет. Это человек большой ответственности и долга. Его отличает высокая внутренняя культура, внимательность и забота к людям. Как к депутату, люди приходили к нему с разными вопросами. Никому и никогда он не отказал в помощи».

Мария Васильевна Сербегешева, заместитель председателя совета ветеранов Центрального района Кемерово: «Удивительное знание дела, умеет найти подход к каждому человеку, уважительное отношение к людям. Вот эта черта характера у Владимира Сергеевича нравится больше всего».

Виктор Алексеевич Демидов, председатель Кемеровской городской общественной организации ветеранов угольной промышленности: «Хочу выразить слова искренней признательности руководителю с большой буквы – Владимиру Сергеевичу Балахонову. Созданная им душевная домашняя атмосфера позволяет коллективу единомышленников решать все вопросы в срок и качественно. Я благодарен судьбе, что работаю плечом к плечу с таким человеком. Хочу пожелать Владимиру Сергеевичу постоянных положительных эмоций, перспектив на будущее, а самое главное – здоровья ему и его близким».

Профессионал своего дела

Владимир Сергеевич Балахонов – человек незаурядный. К руководству городской ветеранской организацией он пришёл с огромным житейским багажом, получив педагогическую закалку в работе учителем начальных классов, преподавателем русского языка и литературы, на руководящих должностях.

К моменту достижения пенсионного возраста В.С. Балахонина хорошо знали не только ветераны педагогического труда – он немало лет работал в Центральном райисполкоме г. Кемерово, руководил аппаратом Совета народных депутатов Кемеровской области. И его уважали как ответственного, принципиального руководителя, хорошего организатора и творческого человека. И в 2010-м году ветераны города Кемерово доверили ему возглавить городскую ветеранскую организацию.

В том же 2010 году и я влился в ветеранское движение, знакомство с В.С. Балахоновым состоялось чуть позже, когда на отчётно-выборной конференции областной организации ветеранов мне была оказана честь быть избранным в состав совета Кемеровской областной организации, а Владимир Сергеевич вошёл в состав президиума совета. И на этой основе мне повезло узнать его немного ближе. Долгое время мне казалось, что он старше меня, намного опытнее в жизни, в решении ветеранских задач.

На своих форумах коллеги по ветеранскому движению неоднократно доверяли В.С. Балахонову вместе с нашим лидером Н.П. Неворотовой представлять Кузбасс и его старшее поколение на съездах Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

Не раз областной совет ветеранов проводил свои мероприятия – заседания президиума, пленумы совета – на площадке Кемеровского городского совета ветеранов, и каждый раз мы отмечали высокий уровень организации.

В городском совете ветеранов работают немало творческих объединений, мы посещали выставки, концерты коллективов художественной самодельности. Умелая организация всей этой многогранной работы заслуживает особого уважения.

Не раз мне приходилось обращаться к Владимиру Сергеевичу за советом, каждый раз получал обстоятельные ответы, рекомендации. И, в конце концов, с удивлением пару лет назад обнаружил, что он младше меня почти на два с половиной года.

Желаю Владимиру Сергеевичу и дальше нести флаг ветеранского движения на таком же высокопрофессиональном уровне, здоровья, слаженной работы в команде, надёжных помощников и творческого потенциала в делах. С юбилеем, Владимир Сергеевич!

А. Евдокимов, председатель
местной общественной
организации ветеранов
Юргинского городского округа.

Пример для подражания

Талантливый руководитель с прекрасными организаторскими способностями. Очень гостеприимный. Наши ветеранские встречи проходят у него в Совете ветеранов. Уютно, поделится опытом, угостит чаем, а его приятная улыбка надолго остаётся в памяти. 70 лет – это богатейший опыт жизни, в его случае – пример для подражания. С юбилеем!

Галина Пронина,
председатель совета ветеранов
Топкинского муниципального округа.

Русский характер

Уникальные факты Великой Отечественной: эта девушка имела на уроках по военному делу «тройку», а стала... Героем России!

И если так защищали Родину даже не одарённые военными талантами и навыками люди, то что говорить об остальных?!...

...Историки из Кемерово и Рязани нашли неизвестные документы о жизни и казни (!) Веры Волошиной, героической кемеровчанки, московской студентки. Она была в тылу у немцев вместе с Зоей Космодемьянской, при обстреле группа разделилась, и после выполнения задания Вера, раненая, была схвачена фашистами, повешена 29 ноября 1941-го – в тот же день, как немцы повесили Зою. И так подруги погибли, не выдав никого, и висели – в Головково и в Петрищеве, в соседних селах.

Только про подвиг Зои скоро узнала вся страна, и она стала символом мужества, Героем Советского Союза.

А Вера до 1957-го была пропавшей без вести и лишь в 1994-м стала Героем России.

И долгая правда о Вере продолжает прирастать архивными находками по стране и за границей. Потому что и новый век не имеет права забыть про ужас той самой страшной войны...

Носочки

...Почти 80 лет назад погибла 22-летняя Вера.

...Три года назад в Головково умерла последняя свидетельница её подвига, столетняя Мария Кубракова, оставив воспоминания.

...Год назад умерло столетнее дерево, на котором фашисты повесили Веру.

– Упавший ствол Веринной ивы убрали, поставили табличку, рядом посадили молодую иву, – рассказывает «Кузбассу» Лариса Шашкина-Измайлова, руководитель Военно-патриотического клуба «Память» деревни Крюково, где в братской могиле похоронена Вера. – Но! Пень старой ивы дал вдруг отростки, ива зазеленела, распушилась...

Так Жизнь победила смерть. И Верина ива по-прежнему – на посту Памяти, и к ней всё так же едут все, кого трогает история жизни и подвига Веры.

И чем больше лет проходит после войны, тем чаще звучит просьба:

– Расскажите подробнее...

И современная реконструкция, с допусками и поправками, теперь такова.

– Группа после перехода линии фронта вскоре была обстреляна, разделилась... Часть, в которой была Вера, пошла сюда. По дороге они встретили красноармейцев (разведку. – Авт.), те сказали не ходить в Головково, там много немцев, опасно. Но они пошли. И заминировали дорогу, скорее всего, ведущую к этой деревне, но не главную, а ту, что ведёт из Головково через поле к Якшино и дальше на Минское шоссе, а там скоро – Москва... – поясняет Лариса Шашкина-Измайлова. – Потом, прячась в лесу, дождавшись взрывов немецкой техники на дороге, группа Веры подожгла в деревне крайние дома с немцами и начала отходить. По пути наткнулась на красноармейцев из окружения, взяла их с собой. И, идя к линии фронта, напоролась в темноте на немцев. Вера шла впереди, она ещё успела крикнуть своим: «Уходите!» Группа разбежалась и так спаслась. А Веру, раненую, схватили немцы. Вернувшиеся товарищи нашли лишь погибшего красноармейца, он шёл вторым...

...Как люто потом пытали Веру и как казнили, близко не видел никто. Немцы жителей Головково, Крюково и рядом, кто не убежал в скорые землянки в лес, отогнали давно в Верею и в Боровск, освободив дома для себя...

...И казнь Веры в деревне, где одни только немцы, могла бы остаться тайной... Но бабушка Олещенко, оставшись с болевшей беременной дочкой и трёхлетним внуком дома в Скугрово, в 10 минутах ходьбы от Головково, сказав немцам про болезнь заразную, и их не тронули, шла как раз с поля или с сарая, куда ходила за припасами, и в ужасе увидела издали, сквозь деревья...

Как подъехал грузовик, и девушка в кузове, вся в кровоподтёках, сказала немцам убрать от неё грязные руки, и поднялась, опираясь здоровой рукой за борт. Она сказала что-то по-немецки – немцам. И нашим военнопленным, строившим мост, сказала, что наши – победят...

Ей накинули на шею петлю. Но водитель грузовика не хотел трогаться. Предполагаем, он был из местных. И только под дулом пистолета нажал он на газ. И девушка крикнула: «Прощайте, товарищи!»

У краеведов есть версия, что Веру повесили на арочных воротах – на въезде в Головково, а потом перевесили на иву рядом. Но я склоняюсь к тому, что повеси-



■ Найденное Морозовым фото Веры-старшеклассницы, спортсменки...

ли на иве. Иначе слишком нерационально для немцев.

И был ещё один свидетель – женщина из леса, она видела тело, сквозь деревья, на иве ночью.

А потом наши отбили Головково и пошли в наступление дальше. Жители вернулись в деревню. Потом прошла зима. Понадобилась известь. И в известковой яме нашли спрятанное немцами тело...

...И смерть не тронула девичью красоту. Снегопад, много шедший в первые дни после казни, и известь скрыли последний вызов и страдание.

– Веру подняли, – продолжает Лариса Шашкина-Измайлова, – похороны организовала бригадир трактористок Кубракова... А определили, что казнённая – солдат и городская, по носочкам. Местные ходили в портянках в валенках... А на ней – свитерок, исподнее солдатское. И носочки – белые-белые, так выбелила известь.

Не скрыть!

Фашисты провели казнь Веры – в пустой деревне, без русских. Но зачем? И решили содеянное скрыть. Но не удалось. И тогда. И сейчас!!! Александр Никитин, историк из Рязани, исходя из того, что немцы сфотографировали казнь Космодемьянской и почему бы им было не снять и казнь Волошиной (?), засёк на международных интернет-аукционах, в очередной выкладке старых немецких фото, кадры с неизвестной казнённой девушкой.

– Две фотографии проскользнули мимо, но след от тех торгов остался в интернете, – рассказывает «Кузбассу» Никитин. – Рассматривая фото на экране монитора, я сумел разобрать на прибитом к иве щите: «Эта девушка была членом группы поджигателей...» Что сразу срифмовалось с доской «Поджигатель домов», которую повесили на грудь Зое. И я сразу подумал о Волошиной. Внешне девушка очень походила на Веру. Несколько минут потребовалось, чтобы найти в интернете фото головковской ивы – совпало!

И историк, потрясённый тем, что, возможно, это съёмка с Верой и что он первым понял это, стал ждать, не появится ли на выкладке ещё фото. И скоро снимок появился у одного американского продавца. И Никитин успел его купить, за 65 долларов.

– Слава богу, что антикварный рынок, сделав военные фотографии предметом выгодного сбыта, перетряхнул немецкие семейные архивы. Иначе все эти альбомы оказались бы на помойках. И мы лишились бы важнейших

визуальных источников, вплотную приблизивших к нам 1941-45 годы...

...Итак, таких кадров в мире, у торговцев, оказалось три. Один попал в Россию, к историку Никитину, а похотый, с одной пленки, осел у кого-то за границей. А третий, со шитом на иве, Никитин выяснил, находится в фондах одного колледжа в США, в составе пожертвованного частного собрания памяти Холокоста. И на обороте этого фото оказались надписи!

– «Bandenführerin in Golowkowo. Dezember 41». Надо ли объяснять, насколько для нас эти надписи ценны? Точнее, бесценны. Ведь географическая и хронологическая локализация устраняют последние сомнения, что на этой и двух других фотографиях – Волошина, – убеждён Никитин, пояснив: декабрь в надписи мог возникнуть в связи с задержкой проявки, печати. – ...Но откуда оккупанты почерпнули, что Вера – «предводительница банды»? Никто, кроме самой Веры, не мог возвести себя на допросе в ранг командира – и это потрясающий психологический штрих. Значит, она меньше всего думала о спасении. «Кто у вас главный?» – спросили её. – «Я главная».

Потому что Вера думала о товарищах, чтобы дать им шанс дальше уйти и вернуться в часть с разведанными и с отчётом о сделанном.

Кстати, Никитин, по не тевтонским лицам на фотографии предположил, что это не немцы, а, вероятно, солдаты из многонационального «Французского легиона добровольцев против большевизма». Там, в Головково, поясняет, по документам и другим немецким фото, был штаб легионеров. И, предполагает, казнь Веры, наверняка под немецким руководством, была как «...мрачный спектакль», который «...предназначался именно для легионеров. Чтобы преподать урок необходимой суровости...»

И, по Никитину, Вера в последние минуты жизни видела окруживший её весь враждебный мир, говоривший на разных языках. И там мог стоять у ивы, он же был на других фотографиях из Головково, даже «...Жак Дорио, в не столь далёком прошлом... один из лидеров французской коммунистической партии», изменивший политические взгляды и приветствовавший Гитлера и войну.

Вера не могла бы узнать бывшего вожака французского комсомола. Но что почувствовал он, когда непокорённая девушка запела «Интернационал» и гордо приняла смерть?

– Чувство не своей войны?... – предполагает историк.

И начало краха фюрера?...

Это было поколение будущего!

...Тетрадь с итогами детской спартакиады в Кемерово 1936 года хранится в облархиве давно. Но внимание науки привлекла впервые. «Метание диска. Волошина, 13,35. П-ое место. – Авт.»... А вот листы со спартакиады уже 1937-го, и тоже с победителями. Среди них – «Прыжки в высоту с разбега. Школа N12, Волошина, 130 сант.»

И эти спортивные документы, ещё и со школьными оценками ребят, причём, удача, сохранились оценки только Веринной школы (!), разыскал Николай Морозов, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник ФИЦ УУХ СО РАН. А также, листовая «Кузбасс» тех лет, он нашёл: за несколько месяцев напечатано аж три фото Веры и упомянуто о ней в репортаже...

– Она была звезда! – говорит историк. И мы с ним, перебирая сканы газет, молчим, любуясь девушкой...

Но вот известное предвоенное фото – в повороте, на волейбольной площадке.

И этот ракурс в 1941-м повторит немец-фотограф – в одном из страшных кадров казни героической Веры.

И историк думает о том же, что и я. И, всмотревшись снова в оценки, говорит:

– А ведь у неё было в школе по военному делу «посредственно». Но она стала Героем!

...И таких парней и девушек в нашей юной советской стране, сильных духом, было много. И физически они были словно из будущего. Результаты довоенных спартакиад у девушек уступают нынешним из манежа. А вот мальчики поколения Веры бежали стометровку за 11,7, как бегут её ребята сейчас, и прыгали в длину дальше... И гранату кидали, готовясь защищать Родину, на 30,25 м (девочки), на 63,55 (мальчики)... Кого-то на войне это потом спасло. И, главное, то поколение спасло будущее. И нас.

Лариса Максименно.

// СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

А нужен ли детям порядок?

«Учебный год начался, а домашку сын-первоклассник делает в бардаке. Купили хороший стол и стул, помогаю поддерживать в чистоте рабочее место, но как-то сложно с порядком в итоге. Убеждена, что когда на столе беспорядок, и в голове – полный хаос. А сына все устраивает. Как помочь ребёнку через создание удобного пространства для учёбы быть успешным, организованным и, как сейчас говорят, быть «в ресурсе?»»

Татьяна С., Кемерово.

На вопрос нашей читательницы отвечает Анна Орлова, первый в Кузбассе сертифицированный организатор пространства:

– На самом деле, учёные подтвердили в ходе экспериментов, что дети лучше сосредоточены и быстрее выполняют задания за столом, где порядок. Но! И абсолютно пустой рабочий стол снижает работоспособность, так же как и захламлённый. Что мешает успешным занятиям?

Первое – игрушки. А у первоклассников игры ещё не закончились. Конечно, совсем позабыть об игрушках точно не нужно. А вот изменить способ и место хранения важно. Вместе с ребёнком оставьте только те, что нравятся и любимы им. Все неактуальные и не по возрасту игрушки можно убрать в так называемый короб «магазин у вас дома». Это то, что можно будет достать через какое-то время или отдать-подарить друзьям. А любимые – определить в непрозрачные контейнеры или в закрытые ящики вдали от рабочего места школьника.

Второе – посторонние предметы. Те, которые лежат на рабочем столе и в данный момент не используются. Тогда тоже снижается концентрация внимания. Что можно сделать? Разместить всё, что нужно, по категориям в удобном для ребёнка месте. Организовать полку, ящик или корзину свободного поведения. Я называю такой вариант «Корзина совести» – туда можно просто и быстро всё сложить и разобрать позже. Внимание: целой «комнаты совести» точно быть не может.

Третье – отсутствие самоконтроля. Разместить чек-



■ Фото автора.

листы, расписание занятий, план дня. Доска для заметок – идеально. На рабочем месте школьника важен минимализм. В доступе только то и в том количестве, что нужно ребёнку сейчас. Запас и многообразие лучше хранить отдельно. Маркировка – тоже выход, а также подписи, понятные для школьника (где и что находится). Всё это поможет легко найти и вернуть на место нужно. Чем раньше ребёнок научится управлять своим временем и задачами, тем комфортнее ему будет в жизни. Главное подобрать тот способ, который будет понятен и понравится именно вашему чаду. Делитесь с

ним тем, как вы планируете свой день, неделю.

Четвёртое – мусор. А чтобы мусора было меньше, для него важно определить своё место. Я часто при организации пространства встречаюсь с тем, что в детской нет мусорного контейнера. И вот множество фантиков и всячины, которую ребёнок был бы готов выкинуть, оседает в ящиках стола и на полках. На рабочем столе лучше разместить маленький контейнер для мусора, а большой, для крупного мусора, – под столом или рядом. Если вы поддерживаете раздельный сбор вторсырья, то можно разделить контейнер на два отделения. Один – для переработки, второй – для мусора.

Пятое – неправильное хранение. Всему своё место. Для хранения бумаг, тетрадей, учебников, канцелярии используйте папки, разделители, органайзеры. Хорошо, если ученик будет участвовать в их выборе.

Если честно, идеальный порядок могут поддерживать примерно 10-15 процентов детей. Для остальных надо выбирать более простые решения. Мусорка – одна. Шкафы – открытые, с доступом к учебникам и книгам. На столе – как можно меньше предметов.

Конечно, бардак просто так не исчезнет. Поддерживать порядок – это навык. И привычку заботиться о своём пространстве важно тренировать именно с детства. Попробуйте каждый раз, когда заходите в комнату к своему школьнику, замечать то, что у него в идеальном порядке. И говорите ему об этом: как аккуратно у тебя стоят карандаши, как красиво на полке лежат тетради, какая чистота на полке с твоими супергероями. Так, через похвалу, возникнет желание создавать свой мир. А ещё очень важно, чтобы было место для вдохновения и творчества. Правила всегда скучны, если их не нарушать. Пусть у вашего ребёнка на его рабочем месте будет то, как он может выразить и проявить себя. Цвета, формы, фактуры предметов, какие-то необычные детали интерьера. Найдите вместе место, где будет комфортно разместить его шкатулку или полку сокровищ. Или место, где ваше чадо будет хранить какие-то интересные находки, записки, игрушки, сувениры.

// ПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНИЕ

Сказки с намёком

Мы часто читаем своим детям книжки перед сном. На помощь родителям приходят сказки. А если они будут не обычные, а терапевтические? Тогда вы многое можете узнать и понять о своём ребёнке. Очередную серию книг, в этот раз басен, порекомендовали наши добрые друзья – библиотекари государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи.

«Басни бабушки Лейлы» – это девять историй, где каждый персонаж раскрывает одну эмоцию. Это лень, злость, зависть, упрямство, стеснение, страх... А бабушка Лейла учит своих питомцев терпению, пониманию и доброте. А ещё помогает справиться со своими чувствами.

Эти истории придумала известная писательница и практикующий психолог из Турции Тюлин Козикоглу. Её басни знакомят ребят с обитателями удивительного дома, где каждый день происходят пусть и маленькие, но чудеса! Данный цикл книг прекрасно подойдёт для детей в возрасте 2-7 лет и научит маленьких читателей понимать и эффективно прорабатывать свои чувства и эмоции. А необычные иллюстрации, между прочим, номинированные на премию Андерсена, и сказки о реальных жизненных

ситуациях понравятся не только детям, но и взрослым.

Расскажем чуть подробнее про некоторые.

«Сердитый паук Рык». Сегодня паук Рык сплёл отличную паутину. Завтра он сделает то же самое. И послезавтра тоже. И каждый раз дело заканчивается одним и тем же: кто-нибудь из животных её рушит! Эх, если бы Рык был ядовитым, то обязательно бы перекусал всех, кто портит его творения. Впрочем, быть может, они делают это не специально, и Рык совершенно напрасно на них злится?

«Капризная кошка Мина». Кошка Мина настоящая плакса. Она плачет утром, днём и вечером. А ещё когда голодная и когда обелась. А также когда не может уснуть и когда не может проснуться. Её друзьям так надоело её слёзы, что они перестали обращать на них внимание! Но однажды случилось такое, что заставило Мину навсегда променять горькие слёзы на звонкий смех!

«Ревнивая лягушка Квака». Лягушке Кваке кажется, что бабушка любит других зверушек больше, чем её. Квака хочет подражать своим соседям (например, пытается плести паутину или взлетать), но у неё не получается. Смогут ли друзья объяснить Кваке, что зависть и ревность – очень вредные и грустные чувства? И что любить нужно не за таланты и способности, а просто так?

«Упрямый ёжик Колючка». Героиня этой книги в особенном представлении не нуждается. Ведь у каждого родителя дома есть точно такая же «колючка», а быть может, даже и не одна. Ёжик Колючка постоянно упрямится: не хочет ложиться вовремя спать, не желает надевать нарядное платье и отказывается улыбаться на камеру! Остальным питомцам приходится переубеждать её в обратном. Но нужно ли Колючке меняться? Быть может, окружающим проще принять её такой, какая она есть?

«Басни бабушки Лейлы» можно найти в библиотеке на Ленина, 71. Книжки читаются легко, в них много юмора и теплоты.



// НЕ ПРОПУСТИТЕ



Театр поделится секретами

18 сентября в кемеровском театре кукол покажут спектакль «Теремок».

Сказка входит в цикл «Сказки старых ремёсел». Юные ребята познакомятся с секретами гончарного искусства. Завертевшись, гончарный круг расскажет свою сказку – «Горшок-теремок». Оживут сделанные мастерами герои, и старая добрая сказка вновь удивит нас своим волшебством и мудростью.

Мячик, который познаёт мир

19 сентября в прокопьевском драмтеатре – «Приключения красного мячика, который прыгнул выше своей головы». Это пьеса для самых маленьких зрителей в нескольких сказках А. Сальникова. Режиссёр Александр Ловяников.

Так же как и любой ребёнок, мячик узнаёт, что есть другие, непохожие на него существа. Например, он познакомится с заезжими гастролёрами из Марокко – апельсинами, узнает, что теннисный, баскетбольный и футбольные мячи любят спорт. С кем-то мячик подружится, а с кем-то нет. Но актёры точно знают, что после спектакля дети начнут играть в мячик как в самую интересную игрушку.

Материалы полосы подготовила Анна Тимошук.

// ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Реализовали большинство – выстояли в меньшинстве

Новокузнецкий клуб успешно начал сезон на своём льду

Сегодня «Металлург» матчем с пермским «Молотом» продолжит домашнюю сессию в чемпионате Высшей хоккейной лиги. Игра на стадионе «Кузнецкий лёд» начнётся в 19.00.

В матче открытия домашнего сезона 14 сентября «сталевары» уверенно взяли верх над «Нефтяником» из Альметьевска – 4:0 (1:0, 2:0, 1:0).

Голевой почин сделал защитник Кирилл Маслов, реализовавший большинство на одиннадцатой минуте. Во втором периоде шайбы забросили Даниил Ермаков и капитан команды Максим Кицын, которому ассистировал Валерий Поляков, сделавший пятую голевую передачу в сезоне.

Окончательный счёт матча установил защитник Николай Глухов на 49-й минуте, когда хозяева имели численное преимущество. Страж ворот новокузнецчан Никита Лысенков парировал 29 бросков.

Примечательно, что «Металлург», выступающий в ВХЛ с 2017 года, впервые одержал «сухую» победу в стартовой домашней игре сезона. В двух предыдущих чемпионатах лиги «сталевары» уступали соперникам в первых поединках на своём льду.

– Началась домашняя серия, хорошо, что победили, – резюмировал на послематчевой пресс-конференции главный тренер новокузнецчан Эдуард Занковец. – Вот только много играли в меньшинстве (18 минут штрафного времени. – **В.А.**), что, конечно, беспокоит. Сумели сохранить победный счёт, вратарь здорово сыграл. Но негативные моменты надо исключить.

«Металлург», выступающий в ранге финалиста Кубка Петрова-2021, занимает восьмое место в таблице ВХЛ, набрав пять очков в четырёх встречах (разница шайб: 10-8). Максимальный результат в четырёх турах у пермского «Молота», сегодняшнего соперника «сталеваров», «Югры» (Ханты-Мансийск) и «Динамо» (Санкт-Петербург), где в 2019-2021 годах работал нынешний главком «Металлурга». С питерским клубом новокузнецчанам предстоит гостевое противостояние в последний день месяца.

В ходе домашней сессии кузбассовцы сойдутся также с «Торосом» из Нефтекамска (18 сентября) и ижевской «Ижсталью» (21 сентября), а 26 сентября начнут четырёхматчевое турне.

Вадим Антонов.



■ Защитник Кирилл Маслов (№ 24) – автор первого гола новокузнецчан в матче открытия домашнего сезона. Фото пресслужбы ХК «Металлург».

// ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сегодня и завтра, 17 сентября, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» продолжит турне в чемпионате Молодёжной хоккейной лиги и сыграет в Тольятти с «Ладьей».

На старте регулярного сезона подопечные главного тренера Евгения Королёва обменялись победами с «Мамонтами Югры» в Ханты-Мансийске (2:0, 0:3) и не оставили шансов «Тюменскому легиону» (4:1, 9:4).

Защитник «медведей» Артём Гончаров признан лучшим игроком недели МХЛ в своём амплу. Новокузнецчанин в четырёх матчах набрал по системе «гол плюс пас» 5 (1+4) баллов и блокировал 13 бросков.

Заключительные встречи турне наша «молодёжка» проведёт 21-22 сентября в Оренбурге с «Сарматами». На своём льду «Кузнецкие медведи» откроют сезон 4-5 октября. Соперник хозяев – «Авто» из Екатеринбурга.

// ФУТБОЛ

Гонка за лидером и титулом

На этой неделе, 17, 19 сентября, междуреченский клуб «Распадская» в очередных турах чемпионата Сибирского и Дальневосточного федеральных округов встретится в Красноярске с «Рассветом» и дублем «Енисей».

Коллектив главного тренера Игоря Велюкина проведёт последние выездные матчи сезона в зональном турнире. На минувшей неделе междуреченцы одержали победы в Новосибирске и Томске, переиграв молодёжные составы команд мастеров – 3:0, 1:0. В первой встрече в составе гостей отличились Максим Коршунов, Артём Антимонов и Никита Киверин, во второй – Данил Чуриков.

В турнирной таблице «Распадская» поднялась на вторую строчку, заработав 28 очков в дюжине матчей (разница мячей: 20-5). На семь баллов больше у бар-

наульского «Темпа», сыгравшего в зональном первенстве все 16 матчей.

Таким образом, три победы в оставшихся четырёх встречах гарантируют междуреченцам чемпионский титул. В активе «Рассвета» 27 очков, но только две игры в запасе.

На финише сезона «Распадская» принимает 24, 26 сентября «молодёжки» томской «Томи» и ФК «Новосибирск». В родных стенах наша команда вряд ли потеряет очки, и, стало быть, решающими в борьбе за первенство будут поединки в Красноярске.

Междуреченцы соперничают и за Кубок Сибири, одолев в первом полуфинале на своём поле «Темп» (1:0). Ответная встреча состоится в субботу, 2 октября. Вторую путёвку в финал оспорят «Рассвет» и «Байкал» (Иркутск).

Напомним: «Распадская» не знала равных в шести зональных чемпионатах страны среди любительских коллективов (2003, 2005, 2006, 2007, 2010, 2013 гг.) и в четырёх турнирах завоевала Кубок Сибири (2003, 2005, 2008, 2015 гг.).

В минувшем сезоне междуреченцы по-

сле 12-летнего перерыва выиграли чемпионат Кузбасса, а в этом году пропускают турнир, в котором лидирует команда «Распадская УК» из Новокузнецка.

Вадим Антонов.

// ТАБЛО

ЧЕМПИОНАТ СИБИРСКОГО И ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОКРУГОВ ВЫСШАЯ ЛИГА.

ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП

Положение команд: 1. «Темп» (Барнаул) – 35 очков (разница мячей: 46-18). 2. «Распадская» (Междуреченск) – 28 (20-5). 3. «Рассвет» (Красноярск) – 27 (31-21). 4. «Новосибирск-М» – 22 (23-20). 5. «Полимер» (Барнаул) – 20 (22-22). 6. «Томь-М» (Томск) – 18 (17-28). 7. «Енисей-М» (Красноярск) – 14 (18-27). 8. «Байкал» (Иркутск) – 8 (16-30). 9. «Динамо-М» (Барнаул) – 5 (11-33).

// СПРИНТ-НОВОСТИ

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

В понедельник, 20 сентября, на кемеровском стадионе «Шахтёр» начнётся заключительный этап всероссийских соревнований в зоне «Сибирь» первой лиги.

На двух предыдущих этапах турнира соперничали восемь коллективов. Кемеровский «Кузбасс-СШОР» под руководством Андрея Миронова в семи матчах набрал 14 очков, уступив только иркутскому «Байкалу». В решающей стадии зональных соревнований четыре коллектива оспорят три путёвки во всероссийский финал.

«Кузбасс-СШОР» 20 сентября встретится с ЖФК «Новосибирск», на следующий день сыграет с «Байкалом», в четверг, 23 сентября, – с красноярским «Рассветом».

Начало матчей кемеровчанок – 17.30. Вход на стадион свободный.

МИНИ-ФУТБОЛ

Новокузнецкий клуб «Сиб-Транзит» первые официальные матчи сезона провёл в Барнауле на предварительном этапе Кубка России.

В столице Алтайского края сыграли четыре команды конференции «Восток» высшей лиги. «Сиб-Транзит», где главным тренером работает Нуржан Джетыбаев, победил иркутский «ИрАэро» (4:1), уступил хозяевам из «Алт-Политеха» (2:3) и разгромил новосибирский «Триумф-НЦВСМ» (10:2). В плей-офф Кубка страны вышел барнаульский клуб.

«Сиб-Транзит» продолжит подготовку к первенству России. В стартовом туре соревнований конференции «Восток» новокузнецчане сыграют 8-10 октября в Новосибирске. Оппоненты нашей команды – «А-Тур» (Пермь), «Глазов» и дублирующий состав «Ухты». Кемеровский клуб «Корпорация «АСИ», двукратный чемпион «Востока», отказался от участия в турнире высшей лиги и, возможно, выступит в первенстве Сибири.

Андрей Тарков.

// УТРАТА

На 85-м году ушёл из жизни ветеран кузбасского спорта НИШТУКОВ

Геннадий Дмитриевич. Искренние соболезнования родным и близким.

Геннадий Ништуков выступал за кемеровский футбольный клуб «Шахтёр» в первенстве СССР. Работал детским тренером, воспитывал подрастающее поколение, в том числе «трудных» подростков, в клубах по месту жительства. Детский тренер – одна из самых трудных профессий. Геннадий Дмитриевич Ништуков не жалея времени и сил служил на педагогическом поприще, заслужив благодарную память.

// ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Волшебные дни сентября

Новокузнецчанка Ольга Новокшанова, занимающаяся садово-огородными делами, следуя народным приметам, рассказала о секретах первого осеннего месяца

Атмосферная пора

«Сентябрь в народе называют Лето-проводец, – начала консультацию Ольга Георгиевна. – Лето прошло, началась пора хлопот, забот, но это ещё и волшебная страда, когда мы пожинаем результаты трудов. Собираем урожай, выращенный своими собственными руками. Правильно говорят, сентябрь холоден, да сыт. А сентябрьские грозы напоминают нам о лете, чтобы успеть доделать дела. В сентябре собирают и считают, но отнюдь не каждый знает, что в этом месяце много волшебных дней».

Первый день, который стоит отметить в календаре, – 2 сентября. Как уточнила хозяйка, именно с этого момента начинают убирать свёклу и морковь. Дары грядки гарантированно сохранятся до самой весны. «Свёкла и морковь будут тугими и плотными, – подчеркнула новокузнецчанка. – Когда пригреет солнышко, вы будете рады, что собрали хрустящую пользу в данные сроки».

Как известно, сентябрь – месяц изменчивый: на дню семь погод. Утром может быть тепло, к вечеру морозно, а к ночи так и вовсе нагрянет серьёзный минус. «Если облака идут низко, то это к дождю и холоду. Гром в сентябре – к тёплой осени и снежной зиме. Если солнце садится в тумане – ничего хорошего не жди, обрушатся осадки. А вот большие кучевые облака предвещают ясную, замечательную погоду. Чем суше и теплее сентябрь, тем позже наступит зима», – добавила Ольга Георгиевна.

Второе волшебство происходит 19 сентября, в Михайлов день. Как отметила эксперт, работать нельзя, нужно отдыхать и заниматься планированием дел на будущую весну. «В этот день происходят первые михайловские морозы, – уточнила огородница. – Конечно, небольшие, ночные. Уже утром может быть потепле-



■ Фото Сергея Гавриленко.

ние. Речь в данном случае идёт о начале поздней осени».

И третий волшебный день – 27 сентября – Воздвижение. «Третью встреча осени. Заканчивается бабье лето. Осень начинает торопиться к зиме. Примечательно, что и 27-го трудиться нельзя. Опять следует активно писать планы, которые непременно сбудутся», – убеждена землячка.

Фирменные советы

Ольга Георгиевна поделилась секретом, который помогает ей сохранить урожай картофеля до самой весны в хорошей «форме». «В обычный мешок из-под сахара насыпаю ведро предварительно просушенной картошки, а сверху кладу четыре маленькие свёклы (те, которые дачники обычно выкидывают). Пока мешок картошки не съели, убирать помощников не надо. И, поверьте, картошечка в мешке будет идеальной, даже если ей при-

дётся стоять достаточно продолжительный срок», – поделилась личным опытом наша героиня. Также она добавила, что для таких целей не возбраняется использовать и одну большую свёклу.

А ещё Ольга Георгиевна поделилась лайфхаком, как легко и просто измерить высоту яблони или груши на участке. «Осенью это особенно важно, потому что садоводы-любители начинают обрезать, подрезать деревья, – объяснила она. – Хочу обратить внимание на следующее: вышеназванные процедуры рекомендуются проводить только в те месяцы, в которых есть буква «Р». В другие – ни в коем случае деревья резать нельзя! Ну а способ измерить высоту такой: в погожий день нужно взять палку длиной ровно один метр. Поставить её на землю и измерить длину тени. Далее сразу измерить и длину тени, которую отбрасывает выбранное дерево. Затем длину тени дерева делим на длину тени от палки. Полученная цифра и даст ответ на вопрос».



■ Фото Федора Баранова.

Также Ольга Георгиевна рассказала и о другом золотом правиле: если дерево не плели до пятилетнего возраста, то в последующем этого делать уже и вовсе не стоит.

«В сосняке трудятся, в березняке веселятся, в кедряке Богу молятся, а на даче – и то, и другое, и третье. Я люблю это высказывание, оно весьма точно выражает отношение огородников к своему большому делу», – заключила Ольга Новокшанова.

Подготовила
Алена Смирнова.

// СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Борьба с тлёй и белокрылкой

«Все деревья и кусты облепила мелкая мошка серого и белого цветов. В жаркую погоду они летают «тучами». Что это и опасны ли они?»

С уважением,
Евгения З.

Осень – период полового размножения тли, именно она облепляет кустарники и плодовые деревья в садах. С конца августа и до сохранения тёплой погоды тля спаривается и откладывает яйца около почек излюбленных деревьев и кустарников, таких как яблоня, слива или вишня. Белая мошкара – это всем известная белокрылка. И первая и вторая – страшные вредители сада, с которыми можно и нужно бороться сейчас. Если игнорировать проблему, то у сливы будут крутиться верхушки побегов, у яблони усыхать ветки, а та же земляника будет покрыта чёрным налётом сажистого гриба – спутника белокрылки.

Что делать сейчас – осенью? Если получится захватить относительно безветренный тёплый день, то можно обработать сад препаратом «Актара». Таким

образом уничтожается тля и значительно подавляется развитие белокрылки. Если же брать в расчёт обработку сада от вредителей после листопада, то тут, в первую очередь, стоит обратить внимание на «Препарат 30 плюс» (500 мл на 10 л воды). Для усиления эффекта добавляют 5 мл препарата «Алатар». Этим составом обрабатываются все многолетние насаждения в саду, включая землянику. Важно лить рабочего раствора столько, чтобы препарат стекал по веткам. Обработку проводить после или в процессе листопада при температуре не ниже +5 градусов.

И что, скажете вы, это гарантирует истребление тли и белокрылки? Тогда встречный вопрос: а таблетки от головной боли тоже ведь неоднократно пьются? Такая же ситуация и с вредителями – они опять появляются! Однако справедливости ради следует отметить, что появляются они позже и в значительно меньшем количестве именно благодаря осенней обработке. Поэтому весной делаем такую же процедуру – для закрепления эффекта.

Что касается других работ в саду, сле-

дует отметить обязательность влагозарядкового полива сада. Наличие в почве влаги стабилизирует температуру почвы, тем самым растения оказываются в более благоприятных условиях зимовки. В среднем расходует около 50-80 л на 1 кв. м.

Также необходимо отметить важность известкования почвы, так как при интенсивном огородничестве почва, особенно на территории Кузбасса, закисает. Для раскисления можно использовать как доломитовую муку, так и мел, известки пушонку. Однако в качестве одного из лучших раскислителей можно исполь-

зовать самодельную мягкую смесь: 10 кг доломитовой муки, 10 литров древесной золы и 100 г борной кислоты. Этот состав смешивается и вносится на одну сотку под осеннюю перекопку с оборотом пласта (смешивать можно в здоровенном мешке для мусора). ВАЖНО! При осенней перекопке пласт не разбиваем и перекапываем как можно позже – этот приём способствует гибели почвообитающих вредителей, так как вывернутое наружу зимнее убежище они уже не восстановят, а значит, погибнут.

Владислав Кундасёв,
агроном.



// КСТАТИ

Друзья, если у вас есть насущные вопросы, присылайте их на адрес редакции газеты «Кузбасс» (г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28), задавайте по телефону горячей линии компании «Успех» в Кемерово (8-3842-768-568) или на WhatsApp 8-9043-768-568. Для получения быстрого ответа ищите «Консультант Садовода» в соцсетях: «ВКонтакте» и «Одноклассниках». Архив передачи «Консультант Садовода» вы можете найти на Ютьюб-канале «Консультант Садовода». А свежие выпуски передач смотрите на канале «Кузбасс 1HD».

Куба – любовь моя!

Редко увидишь в наших краях яркие краски и экзотические лица. Кузбасс сдержан в тонах, суров характером и больше может похвастаться промышленными рекордами. Тем отраднее встречать в стенах Музея изобразительных искусств Кузбасса выставку «О, Гавана! Транзит...», которая посвящена 120-летию дипломатических отношений между СССР, Россией и Кубой и 500-летию столицы Острова Свободы. Мы побывали там и расскажем коротко о её наполнении.

Белое солнце Гаваны

Кубинская выставка передвижная, она путешествует из города в город, всего их 17. Маршрут начался в Москве, продолжился на Урале, а завершится на Дальнем Востоке. Кузбассу повезло дважды: после музея в Кемерове «О, Гавана!» перекочует в Новокузнецкий художественный музей.

– Когда зашёл разговор о выставке, то по ассоциации в сознании всплыли пушкинские строки «Бывают странные сближенья», – с улыбкой рассказывает исполняющая обязанности директора Музея изобразительных искусств Кузбасса Марина Чертогова. – Где Куба, жаркая, экзотическая, страстная, и где Кузбасс, суровый, индустриальный? Однако всё объяснимо. 500-летний юбилей Гаваны стал поводом для организации и проведения этой выставки. Поскольку в разные годы начиная с 1960-х российские художники, в основном члены Российской академии художеств, выезжали туда в творческие командировки, собирали натурный материал, порой писали уже завершённые вещи, собралась коллекция о Гаване. Работы собрали и скомплектовали выставку. Мы как музей очень рады, что попали в выставочный маршрут.

Не обошлось и без деятельного участия самой Марины Юрьевны и её многолетнего сотрудничества с академиком Российской академии художеств Михаилом Шишевым. Когда шёл процесс формирования выставки, он позвонил кузбасскому искусствоведу с предложением, и Марина Чертогова с радостью его приняла.

В экспозиции более 160 работ: живопись, графика, керамика, скульптура малых форм. Всё взято из авторских коллекций. Стоит отметить, что в Москве на выставке также были представлены картины знаменитого русского художника-баталиста Василия Верещагина. Он побывал на далёком острове Карибского бассейна в 1902 году и сделал несколько работ. Опасаясь за сохранность ценных произведений искусства, их, равно как и особо хрупкие изделия декоративно-прикладного искусства, по стране не отправили.

Тем не менее и без них выставка поражает воображение. Она настолько тёплая, что из музейных залов не хочется выходить.

– Здесь есть работы в реалистической эстетике, в экспрессионистской манере, есть абстрактные работы, декоративное письмо: локальные, яркие,

открытые цвета, более насыщенные, чем в реальности, плоскостное плакатное пространство, – поясняет руководитель музея, искусствовед Марина Чертогова. – Мне нравятся залитые белым светом плоскости. На Кубе такое палящее жаркое солнце, что освещенная часть пространства выглядит просто белой. Думаю, в нашу осень эта знойная Гавана очень кстати.

Академия – это знак качества

После Василия Верещагина художники посещали Кубу в 50-х, а затем группа членов Российской академии отправилась туда в 60-е годы. Это были времена, когда на маленьком острове творились великие дела. Повстанческое «Движение 26 июля» во главе с Фиделем Кастро и его верным соратником Эрнесто Че Геварой вело партизанскую борьбу против диктатуры Батисты. Так вот нашим соотечественникам, мастерам кисти, посчастливилось рисовать легендарных команданте с натуры.

– Уникальность этой выставки заключается в самой тематике: в индустриальном Кузбассе жаркая, страстная Гавана, – говорит Марина Чертогова. – Карнавалы, шествия, экзотические пейзажи, портреты Фиделя Кастро, Эрнесто Че Гевары: здесь не только выставка как художественное явление, но выставка как документ той эпохи.

Целый зал занимают карандашные портреты Фиделя, Че, солдат-барбудос, есть и портрет другой легенды, связанной с маленьким государством, – Эрнеста Хемингуэя. Лица исполнены вдохновением революции, это люди-глыбы, и художники весьма неловко чувствовали себя в их присутствии.



Однако, после того как оковы были сброшены, история карибской страны продолжилась, а её жители, как и прежде, танцевали и пели на улицах, солнце светило, а кубинки были прекрасны в своих соблазнительных платьях.

Ещё один известный исторический факт, имевший место в Гаване, а именно в аэропорту Хосе Марти, – встреча Папы Римского Франциска и Патриарха Московского и всея Руси Кирилла – запечатлён в бронзе. На выставке можно увидеть эскиз памятника Салавата Щербакова.



Скульптура в натуральную величину будет установлена в одной из территорий.

Несколько керамических блюд, ваз, покрытых искусной росписью с кубинскими мотивами, соседствуют со множеством масляных полотен. Разнообразие сюжетов на них впечатляет.

– Уникальна выставка и в том, что авторы всех представленных произведений являются членами Российской академии художеств, – отмечает кузбасский искусствовед Марина Чертогова. – Это знак качества. Я не помню за всё время работы в музее, чтобы выставка исключительно из работ академиков когда-либо у нас экспонировалась. Это концептуальная позиция устроителей.

Двое из них, Ольга Яушева и Владимир Анисимов, лично прибыли на открытие. Их работы тоже можно видеть в музее. У Анисимова запоминается «Любимое занятие кубинцев» – картина, изображающая множество людей на залитой солнцем набережной с удочками в руках. Частотол удилец на фоне синего неба создаёт ритмический рисунок.

У Яушевой в глаза бросается монументальный портрет борца греко-римского стиля, четырёхкратного олимпийского чемпиона, пятикратного чемпиона мира Михаила Лопеса Нуньеса, который в своё время обошёл в поединке нашего соотечественника Александра Карелина. Художница пишет темную фигуру чуть утрированно, чтобы выявить колоритную мощь спортсмена.

Поводом посетить выставку может явиться и тот факт, что среди прочих работ здесь имеется триптих с подсолнухами Зураба Церетели, известного больше своей скульптурой.

Революция, свобода, страсть

Гибкие кубинские грации, старая гадалка с сигарой в зубах, суровые мачетерос, партизаны с автоматами, крестьяне в широкополых шляпах, колониальная архитектура и ретро-автомобили на улицах – зритель окунается в мир другого государства, который почему-то так звонко

откликается в душе русского человека.

– Поскольку выставка столь уникальна, музей решил этим воспользоваться и осмыслить её разносторонне, – поделилась исполняющая обязанности директора. – Будут, безусловно, экскурсии. Разложив экспозицию на несколько мероприятий, мы заложили её в проект «Пушкинская карта». Как мне думается, для молодёжи, особенно для творческой, встреча с большим искусством, с такой экзотической темой будет интересна.

Пройдёт сеанс копирования полотен российских академиков, в котором примут участие студенты Кузбасского художественного колледжа, а также самые смелые из широкого круга желающих.

Хореографы проведут для посетителей мастер-класс по латиноамериканским танцам, а затем и сами выступят с эмоциональными номерами.

Есть ещё одна задумка кемеровских музейщиков, которая уже начала претворяться в жизнь.

– Когда узнали, что Гавана прибудет в Кемерово, мне вспомнилась песня, которая была особенно популярна в советские годы, – «Куба далека, Куба рядом», – говорит Марина Чертогова. – И мы решили сделать далёкую Кубу близкой. Бросили клич в социальные сети, чтобы кузбассовцы, которые были на Острове Свободы, объединялись, приходили в музей, а мы бы записывали их воспоминания и впечатления о стране. Потом мы будем вкладывать их в социальные сети и транслировать на плазменный экран в стенах музея. Через выставку мы объединим тех кузбассовцев, которые знают и помнят Остров Свободы. Первое интервью мы записали с художником Владимиром Анисимовым.

Отметим, что по «Пушкинской карте» на кубинские мероприятия музея уже записываются желающие.

«О, Гавана! Транзит...» пробудет в Кемерове до 4 октября. Месяц для регионального музея не такой большой срок, поэтому ценителям красок юга и свободы любия стоит поторопиться с визитом.

Надежда Бойкова.

// О ЧЕМ ПИСАЛ «КУЗБАСС» 17.09.1989

Кашпировский в Кемерове

Такого не было даже в преддверии первого приезда в Кемеровский спортивно-концертный комплекс «Октябрьский» самой Аллы Борисовны. Огромная очередь ещё в минувшую пятницу вытянулась от служебного входа до проспекта Октябрьского. Билетов пока никто не продавал, широкой рекламы не было, но людская молва принесла весть: известный гипнотерапевт Анатолий Михайлович Кашпировский проведёт в «Октябрьском» несколько лечебных сеансов.

...И вот А.М. Кашпировский приезжает в Кемерово. Чтобы избежать различных кривотолков о продаже билетов, обратимся за разъяснениями к директору «Октябрьского» К. Кулешному.

– Да, А.М. Кашпировский приезжает в Кемерово и даст в нашем комплексе 12 сеансов. 28 и 29 сентября начало в 14, 17 и 20 часов, 30 сентября и 1 октября – в 12, 15 и 18 часов. Приезд к нам известного гипнотерапевта удалось организовать при посредничестве молодёжного центра досуга Омского обкома ВЛКСМ.

Действительно, спрос на билеты огромен.

Сегодня к нам поступили заявки от 147 предприятий. Должен сказать, что и эти заявки мы полностью удовлетворить не сможем: увы, в «Октябрьском» четыре тысячи триста шестьдесят три места. Умножив эту цифру на количество сеансов – 12, легко подсчитать, сколько можно продать билетов. К сожалению, цифра куда меньше числа мест, требуемых только по коллективным заявкам. Но ведь необходимо какую-то часть билетов отдать в свободную продажу, необходимо хотя бы частично удовлетворить спрос инвалидов и участников Великой Отечественной. Посоветовавшись с общественными организациями, мы решили поступить следующим образом. Пятьдесят процентов всех имеющихся билетов уйдёт на частичное удовлетворение коллективных заявок. Сорок процентов билетов поступит в свободную продажу в кассу. Десять процентов – для инвалидов и участников войны... Но, повторяю, всех желающих мы обеспечить билетами не сможем.

И. Ляхов.
(текст с сокращениями)


// КОММЕНТАРИЙ

Те, кому довелось побывать на тех сеансах, до сих пор их вспоминают. Наша коллега Татьяна М. в те времена училась на курсах в Институте повышения квалификации работников телевидения и радиовещания в Москве. Там она впервые услышала о нетрадиционных методах в беседе с председателем Гостелерадио М.В. Ненашевым. «Он тогда рассказывал нам, что сейчас на Центральном телевидении дали возможность выступать представителям нетрадиционной медицины.

Он объяснил, что это веяние времени, люди этим интересуются», – рассказывает Татьяна. А потом, уже вернувшись в Кемерово, она узнала о выступлении Кашпировского. Ей удалось побывать в «Октябрьском». «Зал был набит до отказа. Кто-то приходил со стульчиками. Само по себе выступление по тем временам было необычным, интересным. Люди шли с надеждой избавиться от болезней. Многие были убеждены, что им это поможет».

Оксана Сохарева.

// СКАНВОРД

	→	↘	↘	↘	↘	↘			
Оракулы природы		Прощение (антоним)		Дом, убежище		Она же - буква		Русский поэт	
	↘								
Стрельба хором		Крупный и рогатый		Частица вещества		Шотландская юбка		Роберт де ...	
	↘			Лассо →					
Поселок в Кузбассе		Египетский бог воздуха		Греческая буква	↘				
	↘				Город в Грузии		Врач →		
План электрификации СССР		Молодое поколение	→						

Ответы на сканворд, опубликованный в номере за 9 сентября

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Ошибка. Уникум. Сито. Травиата. Группа. Котелок. Пиар. Сало. Язь. Рожа. Папа. Рио. Сырье. Пика. Зеро. Одер. Енот. Севок. Тля. Пореченков. Осло. Серия. Ананас. Арк.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Кобулет. Чибис. Скаут. Киев. Моцарт. Заплата. Исакова. Ау. Иго. Туес. Пол. Тибр. Краж. Зарез. Попрек. Пик. Остолоп. Реестр. Ион. Авто. Реле. Вячеслав. Доля. Норка. Кси. Во. Иск. На. Ар.

Потеря слуха? Решение есть!

Пение птиц. Шелест листьев. Шум дождя. Шутки друзей. Трогательный детский лепет. Всё это дарит счастье. Мы и не замечаем, сколько самых разных звуков наполняют каждый наш день. И как они незаметно становятся тише.



Если Вы заметили у себя или у своих близких симптомы снижения слуха, не пренебрегайте здоровьем, обратитесь вовремя к специалистам в центр слуха «АудиоНорма». У нас большой ассортимент слуховых аппаратов, которые помогут решить проблему. Помните, здоровье в ваших руках!

До конца сентября «Дни здорового слуха» – акция, которая вас приятно удивит!*

Пробное ношение в течение недели – бесплатно!

*Подробнее об условиях акции – на сайте audionorma.ru и у консультантов ООО «Центр слуха «АудиоНорма»

г. Новокузнецк,
пр. Курако, 10
телефон: 8 (3843) 74-60-07;
моб. тел.: 8-983-251-8888.
ул. Клименко, 38
Телефон: +7 (3843)
50-00-98.

г. Ленинск-Кузнецкий,
пр. Ленина, 24
телефон: 8 (38456) 49-479;
моб. тел.: 8-991-372-6822.

г. Междуреченск,
пр. Коммунистический, 11
телефон: 8 (38475) 77-0-71;
моб. тел.: 8-991-435-7727.

г. Прокопьевск,
пр. Ленина, 47
телефон: 8 (3846) 64-37-64;
моб. тел.: 8-983-595-7010.

audionorma.ru



г. Кемерово, пр. Ленина, 95
телефон: 8 (3842) 90-11-00;
моб. тел.: +7-991-436-90-06.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА
КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Реклама

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ ОПЕРАТОР-КАССИР АЗС



Официальное трудоустройство полный соцпакет, полис ДМС
Компенсация путевок в детские лагеря
Регулярная зарплата оклад + премии + годовой бонус
Обучение по профессии за счет компании
Сменный график 2/2 дневные и ночные смены
Профессиональный и карьерный рост

Ленинск-Кузнецкий
8 800 234 23 00
rabotanaazs@gazprom-neft.ru



ХОЧЕШЬ продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru,
тел. 35-38-04.